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v phijski občini je bilo vpisano vključno do sre<le, 2. oktobra 
1.1., ob 14. uri nad 56,000.(H)0 dinarjev oziroma natančno 
56,'5?9.(M)() dinarjev ljudskega posojila. Najboljši odziv je bil 
v delovnih organizacijah in nekaterih predelih podeželja. Po-
samezniki so vpisali tudi po 100.000 din posojila. 

Ko smo prejšnjo sredo začeli 
tudi v občini Ptui vpisovati ljud-
sko posojilo za ublažitev posledic 
katastrofalnega potresa v Skop-
ju, nismo mogli predvidevati, da 
bo vpis že prve dni tako množič-
no zajel naše delavce, uslužben-
ce, kmete in druge, da bodo ti s 
svojo pripravljenostjo, da bi čim-
prej vpisali posojilo, povzročili 
občinskemu aktivu, komisijam in 
podkomisijam toliko dela, da mu 
bodo le s težavo kos. Vpis poso-
jila gre kratkomalo zelo dobro, 
posebno če upoštevamo gospodar, 
ske organizacije, od katerih jih 
je že več končalo z vpisom in 
prece.i preseglo sprva predvidene 
vsote (Panonija, Izbira), kakor je 
uspešen vpis posojila na podeže-
lju. V tem pogledu zlasti pred-
njači kraj Sela, kjer je vpisalo 
vsako gospodarstvo povprečno 
15.00U din, posamezniki za tudi 
precej več (Jože Pal — 25.000 din, 
Srečko -Svenšek — 25.000 din), v 
nekaterih krajih pa vpisujejo po-
sebno množično ob nedeljah, ka-
kor je to bil primer prejšnjo ne-
deljo, ko je na primer v Dornavi 
vpisalo 122 vpisnikov 437.000 din 
ali v Lovrencu na Dravskem po-
lju, kjer je 211 vpisnikov vpisalo 
1,765.000 din, kar samo dokazuje, 
da so kmetje prav tako kot vsi 
dragi državljani pravilno in z 
razumevanjem sprejeli to akcijo. 
Med _ kmetovalci je vrsta posa-
meznikov, ki so z vpisom posoji-
la dokazali svojo visoko zavest 
in humanost ter pripravljenost 
Ea pomoč. Naj navedemo samo 
nekatere med njimi: Ivan Urek 
K Mestnega vrha je vpisal 100.000 
din, prav toliko Stanko Zupanič 
Iz Hajdine, medtem ko je mnogo 
kmetovalce vpisalo po 40.000 din 
(Vlado Korošec, Zabovci), in 
30.000 din (Hilda Korošec, Lov-
renc na Dravskem polju). 

Delaci so prav tako pokazali 
pripravljenost priskočiti v nesre-
či na pomoč sodržavljanom. Med 
njimi so vpisali Ante Gulin, moj-
ster elektrolize v Kidričevem, 
100.000 din, Drapo Ačimovič, prav 
tako iz Kidričevega. 80.000 din, 
in Zuran Mirko 60.000 din. 

Ptujsko zdravniško in zdrav-
stveno osebje je vpisalo zneske, 
ki v celoti ustrezajo osebnim do-

hodkom. Omenimo naj Toneta 
Klasinca z zneskom 100.000 din, 
dr. Rada Komadino iz Juršinc z 
zneskom 66.000 din, dr. Tavzeso-
vo z zneskom 75.000 din, dr. Kor-
parja z zneskom 72.000 din. 

Vpis posojila je torej zelo 
uspešen, čeprav gre doslej le za 
vpis posameznikov. Delovne or-
ganizacije doslej še niso vpisova-
le, ker morajo samoupravni or-
gani sprejeti še prej tozadevne 
sklepe. Takrat se bo številka vpi-

sanega posojila naglo dvignila do 
180 milijonov, kolikor bi naj v 
ptujski občini zbrali posojila. 

Ni dvoma, da bo prostovoljna 
akcija vpisa posojila končana 
pred predvidenim rokom — 15. 
oktobrom. Vendar pa naj bi, 
kjer z vpisom pri posameznikih 
še niso končali, z delom čimprej 
pohiteli. To posebno velja za 
krajevne komisije in podkomisi-

je, npr. v Sp. Velovlaku, kjer še 
nekaj odlašajo in mislijo, da bo 
kdo drug opravil njihovo delo. 
Ali se nemara hočejo izločiti iz 
vsega našega skupnega prizade-
vanja? Ob takšni nesreči je skup-
nost dolžna pomagati in se tej 
dolžnosti kljub vsej prostovolj-

nosti ni moč odtegniti. Ni mogo-
če predvideti, kakšna nesreča la-
hko zadene to ali ono vas, ta ali 
drugI kraj, in Sp. Velovlak ni 
prav nobena izjema v tem pogle-
du. Zato bodo krajevni aktiv in 
vpisne komisije v tem kraju mo-
rale vaščanom še pojasniti nji-
hovo dolžnosti in popraviti za-
mujeno. 

Množičen odziv k vpisovanju 
ljudsknega posojila (izjema zgo-
raj navedenega kraja v tem po-
gledu nič ne kvari te slike) na: 
občinskem področju ponovno iz-
kazuje visoko zavest občanov in 
njih pripravljenost sodelovati v 
humani akciji pomoči težko pri-
zadetim sodržavljanom. 

U Ormožu vpisanih čez 17 milijonov 
SOLIDARNOST DO PORUŠENEGA SKOPJA JE POVSOD NA-

LETELA NA VELIKO RAZUMEVANJE. AKCIJA VPISA PO-
SOJILA gE NI KONČANA. ALOJZ BALAZIC JE VPISAL 100 
TISOČ DINARJEV POSOJILA. 

Prebivalci občine Ormož so z 
razumevanjem dojeli obseg ne-
sreče, ki je nepopisno prizadela 
bratsiko mesto Skopje. Ne bo de-
lavca, uslužbenca, obrtnika, 
upokojenca in kmeta v občini, 

ki bi ne vpisal posojila. V torek 
je bilo v občini Ormož vpisano 
posojila 17,347.000 dinarjev od 

(za občino) predvidenega zneska 
24,500.000 dinarjev. Kolektivi 
delovnih organizacij v občini so 
prvi pričeli z vpisom. Delavci in 
uslužbenci so vpisali 10,282.000 
dinairjev, delovne organizacije 
3,790.000, kmetje 3,110.000 in 
ostali 165.000 dinarjev. Od de-
lavcev in uslužbencev je 1.277 
vpisnikov posojila, kmetov pa 
doslej 910. Za zasebne kmetijske 
proizvajalce In obrtnike vpisna 
akcija poteka v okviru krajev-
nih območij. Doslej je na kra-
jevnem uradu Miklavž vpisalo 
173 vpisnikov znesek 666 tisoč 
dinarjev. Uslužbenci in delavci 

gradbenega podjet ja »Ograd« so 
presegli predvideno vsoto in so 
vpisali 1,124.000 dinarjev, sama 
delovna organizacija pa je vpi-
sala od planirane vsote 200 tisoč 
dinarjev več. Specialna bolnica 
za pljučno tuberkulozo iz Or-
moža pa 50 tisoč dinarjev več. 
Delavci in uslužbenci Kombi-
nata Ormož so vpisali 4,500.000 
dinarjev, sama delovna organi-
zacija pa je vpisala 1,640.000 di-
narjev. Uslužbenci osnovne šole 
Tomaž so prvi v občini vpisali 
posojilo. Predsednik občinskega 
sindikalnega sveta Ormož Alojz 
Balažič je vpisal 100 tisoč di-
narjev, ki ga bo vplačal v dveh 
obrokih. 

Opaža se, da v Središču in pri 
Tomažu manjši kmetje vpisujejo 
več posojila od bolj premožnih. 

Alojz Balažič 

Vinska trta je letos dobro obrodila. Ta posnetek i t napravil nai 
fotoreporter v Mestnem vriiu 

Po uspešnih razgovorih z naj-
višjimi brazilskimi predstavni-
ki je jugoslovanski predsednik 
Tito s spremstvom krenil T Cile 
in se tu zadržal na ni«dnen» 
obisku od 23. do 28. septembra. 
Od tod je odpotoval na tri-
dnevni obisk v Boli-njo. Vže-

,raj je prispel v jrlamo mesto 
Mehike, Mexico Cindad. 

Prvi obisk juigoslovainskega 
predsednika na latiiiis"koameTi-
ških tleh je vzbudil veliko za-
nimanje ne le v deželah, ki jih 

j« on obiskal, temveč v vsej 
Ameriki. .Jugoslovanskega go-
sta pozdravljajo gostitelji kot 
odločnega borca za mir in med« 
najTodno sodelovanje ter heroja 
osTobod&ie vojne proti naciz« 
mn. O smotrih potovanja j«i 
predsednik odgo^r i l tudi do-
Tolj jasno na tiskovni konfe-
renci v čilskem glamem mestu 
Santiagu: »Smoter mojega po-
toranja je utrditi mjr, se se-
znaniti z deželami, slišati mne-
nje šefov in odgofvomih držav-
nikov teh dežel ter okrepiti dro 
stranske odnose ter gospodar-
s(ko sodelovanje z njimi.c 

V vseh dotedanjih razgovo-
rih so prišla do izraza načela 
miroljubne koeksistence, kate-
re vse bolj podpira tudi latin-
skoameriška javnost navzlic 
poizkusom določenih režimov, 
da bi jih obšli. Posebnega po-
mena so ugotovitve, da je tre-
ba nerazvite dežele s pomočjo 
razvitih gospodarsko razviti 
in jih usposobiti, da se kot ena-
kovredni partnerji vključijo v 
mednarodno deliter dela. Tako 
bi odstranili diskriminacijo ter 
neokolonialistične t^nje . ki se 
porajajo tudi po formalni od-
stranitvi klasičnega kolonializ-
ma na sretu. 

PRVA SREČANJA 
Predsednik Tito se je s pred-

sednikoma Brazilije in Čila 
Goulartom in Alessandrijem 
prvič srečal in osebno seznanil. 
S predsednikom Bolivije Estens-
sorom sta se srečala že poprej, 
ko je ta kot vodja bolivijskega 
revolucionarnega nacionalnega 
gibanja, med njegovima dvema 
mandatoma, obiskal Jugoslavi-
jo. Oba predsednika sta vodila 
procese preobrazbe v svojih 
deželah, ki pa so se odvijali 
pod drugačnimi pogoji in do-
segli različne stopnje in zna-
čilnosti. Oba pa navdihuje tež-
nja po neodvisnosti in družbe-
nem napredku, kot poudarja 
bolivijski tisk. 

>Naše l judstvo preživlja svo-
jo revolucijo.« je dejal pred-
sednik Estenssoro. ko je pre je l 
iz rok predsednika Tita na j -
višje jneoslovansko odlikova-
n je — Red velike Tiigo«;lovan-
ske zvezde. >V v?aki revoluciji 
pa liudstva naglo dozorevajo. 
Preskočili smo cela ^stoletja od 
zaostalosti do tega. kar srno 
danes. Vemo razumeti pravo 
pri jatel jstvo, kakršno se 7rrali 
v obiekii predsednika Tita. Mi-
slim. da v času, v katerem ži-
vimo. ne moremo z ničimer za-
menjati potovanje državnikov.« 

POZDRAVI JUGOSLOVAN-
SKIH IZSELJENCEV 

Ljudstvo dežel, ki jih je obi-
skal predsednik Tito. tisk in 
radio spreml ja jo vif;okega eo-
sta in njegovo spremstvo z iz-
redno pozornostjo in dov?'k] 
kažejo srostoljubie in nakl'ini«='-
nost. Posebno prisrčno so pred-
sednika SFRJ sprejeli jii£r(>'̂ lo-
vanski izseljenci, ki jih pre<"ej 
živi v deželah Latinske Ame-
rike. 

Ob „Tednu otroka" 
Letos bo od 6. do 13. oktobra 

TEDEN OTROKA. Praznovali 
ga bomo v znamenju široke mo-
bilizacije družbenih sil v komu-
ni pri razvijanju najširše druž-
bene skrbi za otroke in njihovo 
vzgojo. V tej manifestaciji pa 
bo letos priključeno tudi po-
membno delo — sprejemanje 
statutov komun, krajevnih skup-
nosti in delovnih organizacij. V 
teh statutih bomo morali zago-
toviti široko razumevanje vseh 
delovnih ljudi in ustvariti stal-
no materialno bazo, ki bo omo-
gočala varstvo in vsestransko 
vzgojo naših otrok. Delovni že-
ni-materi ne moremo pomagati 
samo z golim razumevanjem, 
temveč s konkretnimi storitva-
mi in uslugami. 

Kakšni naj bodo naši 
miadi občani 

Ce bomo že sedaj začeli s pra-
vilno, humanistično vzgojo mla-
dih občanov, bo'do ti mladi pro-
izvajalci znali sprejeti naša de-
lovna mesta in bodo spoštovali 
pridobitve socialističnega razvo-
ja. Starši — prvi vzgojitelji 
otroka morajo vedeH, da je 
otroku dom že preozek. Različ-
ne oblike družbene vzgoje mu 
nudijo širše obzorje. Naš otrok 
mora že sedaj čutiti, da mu vsi 
pomagamo. Največja naloga je 
učenje, ki otroka usposablja ne 
le za individualno življenje, 
temveč za življenje celotne 
družbe. Družbena skrb se že ka-
že v raznih šolskih odborih, sta-
rešinskih svetih, društvih pr i ja-
teljev mladine, prek katerih ob-
dani uresničujejo enotne inte-
rese družine v skrbi za otroke. 
S svojim delom in zgledom bo-
^ o lahko največ pripomogli k 
Vzgoji otrok. Nikoli ne smemo 
Podcenjevati otrokovega razu-
ma, čeprav je še otroški, vendar 

spremlja vse naše delo in ga kri-
tično ocenjuje. 
Pomen družbenega dela 

s pionirji 
Rast družbenih organizacij in 

ustanov v krajevni skupnosti 
odpira nove oblike družbenega 
dela s pionirji. 

Organizirati moramo širok 
krog občanov, ki bodo razvijali 
zacija je sestavni del drugih 
družbeno delo z otroki in stclno 
vnašali nove, sodobne metode, 
ki bodo zadovoljevale potrebe 
sodobnega otroka. 

Ti aktivi občanov bodo dopol-
njevali in bogatili vzgojna pri-
zadevanja šole, ki vsega sama 
ne zmore. Smotrno bodo usmer-
jali otrokov prosti čas. Bogata 
družbena praksa postaja ne-
usahljiv vir pobud vzgoje mla-
dega človeka. Pionirska organi-
družbenih organizacij in je tudi 
njen program zasnovan v cilju 
enotne socialistične vzgoje. 

OTROKOVE SVOBODNE AK-
TIVNOSTI so vezane na učni 
program, niso pa šolske po no-
tranji organizaciji in metodi 
dela. Sola našega otroka vsak 
dan bolj obremenjuje. Prav zato 
bo ta obveznost lažja in prisrč-
nejša, če bo delo dobro organi-
zirano. Naravna želja pionirjev 
je. da si po učenju najdejo spro-
stitev v otroških organizacijah, 
varstvenih ustanovah, v pod-
mladkih organizacij na igriščih-
in drugod. Društvene organiza-
cije morajo upoštevati otrokov 
interes za igro in delo na spro-
ščen način. Toda življenje v 
društvih ne sme biti zgolj šol-
sko. Pomen družbenega dela s 
pionirji je v tem, da v njem po-
stajajo pionirji nosilci aktivno-
sti, starejši jim pa postanejo 
mentorii in svetovalci Interes 

(Nedalje\3nje na 2. stran;) 

KOČEVSKI ZBOR IN BOJ 
ZA SVOBODO 

Zbor odposlancev slovenskega 
naroda v okupirani domovini od 
1. do 3. oktobra 1943 v Kočevju 
je zapisan med velikimi dnevi V 
zgodovini našega naroda. Bilo je 
sredi vojnih grozot, sredi boja 
na življenje in smrt našega na-
roda. Ze dobri dve leti trajajoči 
boj za svobodo pa je dokazal 
odločnost in pogum naših borcev 
za velike cilje, za svobodo, za 
novo Jugoslavijo. 

Na kočevskem zboru so slo-
venski odposlanci iz vseh slo-
venskih pokrajin enoglasno in 
navdušeno priznali pravilno pot 
boja proti okupatorju in doma-
čim izdajalcem in priznali pra-
vilno politiko vodstva OF na 
podlagi ljudske demokracije in 
enakopravnosti jugoslovanskih 
narodov. Iz temne zgodovine je 
vstal narod, ne več narod hlap-
cev, ki je dotlej živel v zname-
nju nacionalne odvisnosti in po-
litične zaostalosti, tisočkrat pre-
varan od lažnih voditeljev raz-
nih političnih strank. Komuni-
stična parti ja je narodu odprla 
oči in ga postavila pred velike 

odločitve, boriti se za svobodo 
ali kloniti v morje odvisnosti in 
dalje hlapčevati izkoriščeval-
cem, to je živeti v nacionalni in 
ekonomski odvisnosti. 

Prvič v zgodovini slovenskega 

naroda so se zbrali predstavniki 
slovenskega naroda iz vseh slo-
.venskih pokrajin, ki so, kakor 
je svetovala Komunistična par-
tija — sklenili boriti se naprej 
za svobodo in ljudsko demokra-
cijo, za novo federativno Jugo-
slavijo. 

Po dvajsetih letih se lahko z 
zadovoljstvom ozremo na pre-
hojeno pot od kočevskega zbora 
do danes, na izvojevano svobo-
do in na gospodarski in kultur-
ni razvoj v novi domovini 
FSRJ! 

Kočevski zbor - odmev 
velikih uspehov NOV 

Ze septembra 1941 smo Slo-
venci dobili svoj najvišji poli-
tični organ — SNOO. To je bil 
prvi korak k slovenski ljudski 
suverenosti. 

Kljub sovražni premogi so sl<>-
venski partizanski odredi spo-
mladi 1942 osvobodili velik del 
ozemlja na Kočevskem, No-
tranjskem in v Suhi Krajini. 
Partizanske vrste so se množile 
in zadajale sovražniku vedno 
več udarcev. Ze leta 1942 se med 

italijansko roško ofenzivo od ju-
lija do septembra prvič pojavi 
slovenskim partizanskim eno-
tam nov sovražnik — belogardi-
zem. V letu 1943 stopijo z belo-
gardisti v zavezništvo tudi čet-

niki ali plavogardisti. 
Ko je jeseni 1943 kapitulirala 

Italija, je NOV zadajala hude 
udarce beli in plavi gardi. NOV 
je tedaj razorožila tudi tri itali-
janske divizije. Izvršni odbor 
OF in Glavni štab NOV sta 11. 
septembra 1943 razglasila sploš-
no mobilizacijo za vse Slovence 
od 17. do 45. leta starosti. Iz mo-
bilizirancev so ustanovili XVIII. 
divizijo, ki ji je pred svojo smrt-
jo načeloval Ptu jčan Tone Zni-
darič. 

Septembra 1943 je Vrhovni 
plenum OF objavil priključitev 
Slovenskega M m o r j a k svo-
bodni združeni Sloveniji. Nato 
se je zbralo v Kočevju 572 na-
rodnih predstavnikov ki so spre-
govorili v imenu vsega sloven-
skega naroda. Poleg sklepa, da 
se bo slovenski narod boril do 
zmage nad fašističnimi oblast-
niki za novo federativno Jugo-
slavijo na podlagi narodne sa-
moodločbe • in nerazdružljivega 
bratstva med jugoslovanskimi 
narodi, je zbor obsodil izdajalce 
slovenskega naroda: belo in pla-
vo gardo, ki se je vdinjala so-
vražniku. Veliko priznanje je 
dal zbor svojemu voditelju v 
boju za novo Jugoslavijo — to-
varišu Titu. 

Boj z^ svobodo leta 1943 
v Jugoslaviji 

Popisali bi lahko debelo knj i-
go o boju za svobodo leta 1943 
v vsej naši domovini. Omenili 
pa bomo le nekaj najvažnejših 
dogodkov. 

Ze januar ja je okupator začel 
boj proti NOV s svojimi divizi-
jami. Sovražnik je hotel zavzeti 
osvobojeno ozemlje v Liki, Kor-
dunu, zahodni Bosni in Slavo-
niji. Naglo je začel prodirati pro-
ti Karlovcu, Bihaču, Sanskemu 
mostu in Ključu. 

Osvobojeno ozemlje pa sta 
branila I. hrvaški in I. bosanski 
korpus. Vrhovni štab je odredil 
vsem enotam NOV in POJ, da 
napadajo sovražnika povsod, 
tako da razbremenijo udarnost 
sovražnih sil v Bosni in Liki. 
Sovražnik je imel hude izgube, 
a partizanom ni mogel do žive-
ga, čeprav je padlo veliko bor-
cev in so bili mnogi ranjeni. 

(Nadaljevanje na Z. «1X3111) 

Borci Sercerjeve in Rabske brigade ob volitvah za zbor 
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TITOVA POT MIRU 
BRAZILIJA: DEZELA LEPIH 

MEST 
Meri 8,513.844 kvadratnih ki-

lometrov in ima 62,332.811 pre-
bivalcev in je največja država 
Južne Amerike. Z izjemo od 
drugih držav, kjer govorijo 
španski, govorijo v Braziliji por-
tugalski. Sestoji se iz 20 držav. 
Velik del države je pod džunglo 
in savanami. Dežela se je razvi-
la zlasti ob obalah in dela sedaj 

od katerih lahko omenimo Sao 
Paolo in bivšo prestolnico, sli-
kovit Rio de Janeiro. 

V gospodarskem pogledu je 
prav gotovo največje bogastvo 
Brazilije kava, saj je Brazilija 
danes največji proizvajalec in 
izvoznik kave. Poleg tega pride-
la tudi mnogo kakaa. Vendar se 
dežela v zadnjih letih tudi indu-
strializira. Brazilija je država 
veleposestnikov, kar je sploh 
značilno za države latinske 
Amerike, vendar se sedaj pri-
pravl ja jo na agrarno reformo. 
Predsednik Brazilije je Joac 
B. M. Goulart 

CILE: DEZELA TOPLEGA 
POLETJA 

se razprostira na 741.767 kva-
dratnih km in ima 7,364.498 
prebivalcev. Pretežni del dežele 
sestavljaj-O veličastne Kordiljere 
in pustinje, vendar kljub temu 

• ni zaostala država. Dve tretjini 
prebivalcev živi v mestih in sa-
mo tretj ina na vasi. Predeli, v 
katerili živijo, so večinoma v 
večnem toplem poletju. Klima 
je podobna kalifornijski. Glavno 
mesto je Santiago in šteje okoli 
1,500.000 prebivalcev. Cileanci 
so med najbolj pismenimi prebi-
valci Južne Amerike, saj obisku-
je razne šole prek 800.000 dija-
kov in ima tudi okoli 60 dnev-
nih listov. Za Cile je značilno, 
da je pritegnil mnogo izseljen-
cev iz Evrope, med katerimi je 
tudi mnogo Jugoslovanov. Cile 
je bogata zemlja in zavzema v 
tako imenovani ekonomski gru-
na tem, da se razvije tudi v no-
tranjosti na zahod. Računajo, da 

bi lahko na tem ozemlju živelo 
še 300,000.000 ljudi. Glavna pre-
stolnica Brazilije je »supermo-
derno mesto Brasilia. Nasploh je 
znana Brazilija po lepih mestih, 
pi t re t je mesto (ABC — Argenti-
na, Brazilija, Cile). 

Največje bogastvo za Cile je 
bakrena ruda in je po proizvod-
nji druga (za ZDA), po izvozu 
pa prva v svetu. Znana je tudi po 
proizvodnji solitra (čilski soli-

ter). Predsednik je ing, Jorge 
Allesandri Rodriguez. 
BOLIVIJA: DEŽELA VISOKIH 

VZPETIN IN GORA 
Meri 1,098.581 kvadratnih ki-

lometrov in ima le 3,019.031 pre-
bivalcev. Dve značilnosti veljata 

za Bolivijo, in sicer: poleg Pa-
ragvaja je edina država, ki ne 
sega do morja ter je zelo velika 
in slabo naseljena. Večina pre-
bivalcev živi na visokih Andih. 
Velike površine zemlje pa so 
pod nepreglednimi pragozdovi. 
Prestolnica je Sucru, največje 
mesto pa je La Paz s 400.000 
prebivalci in je najvišje mesto 
na svetu. Bolivija je tipično ru-
darska država, vendar s tem ni 

rečeno, da nima možnosti razvi-
ti kmetijstva, saj bi lahko goji-
la mnoge tropske in kulturne 
rastline. Glavna bogastva so na-
hajališča kositra, saj je na dru-
gem mestu na svetu (za Malajo). 
Poleg tega ima še baker in dru-
go. Največ rud izvaža v ZDA. 
Prav burna je zgodovina Bolivi-
je. Od leta 1825 je imela Boli-
vija 70 predsednikov in dožive-
la 16 revolucij in preobratov. V 
političnem pogledu je zelo na-
predna. Leta 1951 je bila izvrše-
na revolucija pod vodstvom se-
danjega predsednika dr. Vistor-
ja P. Estenssora, organizatorja 
ljudsko-revolucionarnega poho-
da. 

MEHIKA: DEZELA BURNE 
ZGODOVINE IN PRIROČNIH 

LEPOT 

Razprostira se na 1,969.367 
kvadratnih kilometrih in Ima 
31,426.192 prebivalcev. Mehika 
je dežela prelepih prirodnih le-
pot, zgodovinskih znamenitosti, 
ugodnega podnebja in bogatega 
kulturnega življenja. Mehika je 
dežela kmetijstva in rudarstva. 
V rudarstvu je važen artikel pe-
trolej, po katerem je druga po 
vrsti v državah latinske Ame-
rike. Tudi industrija hitro na-
preduje, težišče je v težki in 
metalurški industriji. Mehika 
živi po burni zgodovini od leta 
1911 v miru, v katerem revolu-
cionarna stranka iz zadnje re-
volucije vodi uspešne reforme. 
Važna je predvsem nacionaliza-
cija petroleja, železnic in neka<-
terih drugih ekonomskih sek-
torjev. Mehika ima danes prav 
gotovo najbolj zanimiv agrarni 

sistem. Ima prastari sistem 
skupnega lastništva zemlje (ehi-
do). Glavno mesto je Mehiko in 
ima okrog 3,000.000 prebivalcev 
ter je eno izmed najlepših mest 
na svetu. Mehika je zvezna dr-
žava, sestavljena iz 29 držav. 
Predsednik republike je Adolfo 
Lopez Mateos, državnik velikih 
sposobnosti. Po svojih zaslugah 
je tudi kandidat Nobelove na-
grade za mir. 

Brasilia — stanovanjski bloki 

Mexiko — ponorama del la Ciud 

RADIO PTUJ 
Je uvedel prejšnji torek ob 15. 

uri (po poročilih radia Ljublja-
na) »voja poročila o poteku vpi-
sovanja ljudskega posojila na 
območju občine Ptuj. 

IZ JURŠINC 
Krajevna skupnost Juršinci je 

na rboru volivcev sklenila na 
predlog zdravnika dr. Komadine, 
da se dogradi kopališče v Juršin-
cih in sicer vodnjak z bazencm 
ter uredita dve sobi za zobo-
zdravnika. 

Kopališče bo pričelo služiti svo-
jemu namenu okrog 15. oktobra, 
ob istem času pa bo pričela 
z delom tudi zobna ambulanta. 
Uslužbenci iz Juršinc, odborniki 
organizacij ter šolski kolektiv 
prostovoljno pridno delajo pri 
gradnji kanalizacije in vodovoda. 
Pobudnik akcije zdravnik dr. Ko. 
madina prav tako vlaga mnogo 
truda v delo. v korist te gradnje 
gre 2-odstotni krajevni samopri-
spevek, ki ga je sprejel zbor vo-
livcev. Vsa dela pri teh gradnjah 
vodi predsednik Krajevne skup-
nosti tov. SJodnjak. 

Kmetijska zadruga »Jože Lac-
ko«, obrat Juršinci. je pričela z 
obnavljanjem svoje stavbe. V tej 
zgradbi bosta dve pisarni, pošta, 
dve družinski stanovanji in dve 
samski sobi, moderna trgovina, 
skladišče in mesnica, ki so jo do-
slej v Juršincih pogrešali. V 
zgradbi bo napeljan vodovod. 
Kmetijski tehnik tov. Hojnik 
pridno sklepa kooperacijske po-
godbe za jesensko setev in za re-
jo plemenske živine. 

Odkup sadja slabo poteka, ker 
odkupne cene ne ustrezajo sad-
jarjem. Zato p3 se mnogo sadja 
spreša doma, Tudi odkup vin-
skega mošta nič ne velja zaradi 
slabe vinske letine in slabe kva-
litete. pj 

Premajhne odkupne 
skiadiitne kapacitete 

Odkup kmetijskih pridelke 
v .je v občini Ormož dobro or-
ganiziran. V letošnjem drugem 
šestmesečnem obdobju bo KZ 
»Kombinat-Jeruzalem« Ormož p 
ovečaia izvoz lesa. Zadruga od-
kupuje vse kmetijske pridelke 
in si je s pogodbo zagotovila 
odkupne cene 31 kmeti.1skih pri 
delkov od kmetov že ob pričet-
ku proizvodnega leta. 

Čeprav se v odkupu kmeti j-
skih pridelkov v občini Ormož 
pojavljajo večje ali manjše te-
žave zaradi premajhnih skladi-
ščnih kapacitet, ima zadruga 
dobro organiziran odkup kme-
tijskih pridelkov, živine in raz-
nih gozdnih sadežev. Tudi na 
odkup, vinskega mošta se je za-
druga temeljito pripravila, ki ga 
namerava v letošnji sezoni od-
kupiti 26 vagonov iz kooperaci-
je in približno 10 vagonov od 
ostalih zasebnih vinogradnikov. 

V prvem polletju letošnjega 
leta je zadruga odkupila 860 ton 
krompirja, 41 ton fižola, 38 ton 
pšenice, 542 ton govedi, 241 ton 
prašičev, 84 ton telet, 390 ton 
ostalega blaga in 1,400.000 jajc. 
Iz lastne proizvodnje pa je vr t -
narija Ormož prodala ranega 
zelja, fižola v stročju, graha, so-
late, čebule in drugih povrtnin 
čez 31. ton. V drugem polletju 
letošnjega leta zadruga priča-
kuje znatno višji odkup kmeti j-
skih pridelkov. Odkup živine je 
bil v prvem polletju letos reali-
ziran približno s 44 odst, V re-
alizaciji odkupa živine je tudi 
všteto 181 ton lastne pitane živi-

ne. Realizacija prometa z repro-
dukcij.skim materialom kaže 
zvišanje napram istemu obdob-
ju lani za 8,7 odst. To zvišanje 
se predvsem nanaša na umetna 
gnojila in na semenski mate-
rial. Tako je bilo v prvem pol-
letju nabavljenega raznega re-
produkcijskega blaga 7086 ton. 
Glede na nepravočasno dobavo 
umetnih gnojil je imela zadruga 
precej težav. Kljub temu pa so 
bile zadoščene vse potrebe po 
umetnih gnojilih, v lastni proiz-
vodnji in z manjšimi izjemami v 
kooperaciji. 

V letošnjo kmetijsko proizvod-
njo v občini Ormož je bilo vlo-
ženo 284 ton semen, nato čez 
54 tisoč raznih zavitkov semen, 
1875 sadik jablan pa je zadruga 
prodala kmetom v sodelovanju. 
V lastni in zasebni kmetijski 
proizvodnji je bilo lansko jesen 
zasejanih 110.000 kilogramov 
raznih žit in letošnjo spomlad 
nad 88.000 kilogramov semen-
skega krompirja. Te številke 
kažejo, da se kmetijstvo v ob-
čini hitro razvija, kar tudi po-
t r ju je jo primerno visoki hek-
tarski donosi. 

Največ težav predstavljajo 
premale skladiščne kapacitete. 
Te bo potrebno povečati ne sa-
mo v Ormožu, temveč tudi v 
Sejancih in v Središču. 

Ob »Tednu otrokcs« 
Nadaljevanje s 1. strani 
pionirjev postaja vzvod za po-
glabljanje v šoli pridobljenega 
znanja o domovini, njenem go-
spodarskem napredku, sezna-
nja jo se s tehniko, agrotehniko, 
gojijo ljubezen do športa, kul tu-
re in tovarištva. Krepijo zavest 
kolektivnosti s pionirji širom 
po naši domovini. Pravilno or-
ganizirana svobodna aktivnost 
prinaša interesno zaposlitev in 
ustvar ja široko izbiro poklicev. 

V naši občini bomo TEDEN 
OTROKA proslavili z vrsto 
otroških prireditev. V otroškem 
vrtcu bo v tem tednu več otro-
ških lutkovnih predstav. Mladi-
na ptu.i.skih šol in glasbehPlble 
se že pripravlja na zakljli?no 
kulturno prireditev TEDNA. 
Predstavniki Društva prijateljev 
mladine bodo v tem tednu obi-
skali več delovnih organizacij, 
se z njimi pogovorili o skupnem 
sodelovanju pri vzgoji mladine. 
Občinska zveza prijateljev nala-
dine bo v tem tednu imela obč-
ni zbor, na katerem bodo raz-
pravljali o široki aktivizaciji 
družbenih delavcev za pomoč 
družini oziroma mladini. 

Odbor Ljudske tehnike pri 
Avtoobnovi P tu j bo v tem tednu 
priredil več kino predstav za 
šolsko in izvenšolsko mladino. 

Naj bo ta MEDNARODNI 
TEDEN OTROKA nadal jnja 
izpodbuda za razvijanje enotne 
nacionalne politike otroškega 
varstva, da mora biti družbena 
skrb za otroke prvenstvena na-
loga vsakega naroda, saj vzga-
jamo mlade državljane za ju-
trišnji dan z željo, da bi živeli 
vsi narodi v miru In enakoprav-
nem sodelovanju. 

Ziberna Angelca 

Kočevski zbor in boj za svobodo 
pred 20 leti 

Nadaljevanje s 1. strani 
V dolini Neretve 

Po prvih neuspehih je sovraž-
nik vrgel v boj pri Neretvi ve-
like sile. Tudi četniki so tu zbra-
li 18.000 borcev. Od 21. februar-
ja do 6. marca so bili nenehni 
boji. Vendar so sile NOV pro-
drle proti Gornjemu Vakufu ter 
obračunale s četniki. Tudi sla-
vonski partizani so imeli uspehe 
pri Slavonski Požegi. I tali jan-
ske čete pa so morale zapustiti 
dolino Gacke. Operativne divi-
zije so v Črni gori in Hercego-
vini osvobodile mnogo ozemlja 
in skoraj ves Sandžak. 

Ogorčeni Nemci so se hoteli 
maščevati. Proti štirim divizi-
jam NOV so pripeljali skoraj 8 
divizij s približno 120.000 voja-
ki. Operacije so podpirala tudi 
letala. 

Ob Sutjeski 
NOV je morala utrpeti strašne 

boje med rekama Pivo in Sut-
jesko. Na obeh straneh je bilo 
veliko žrtev. Pri preboju skozi 
sovražni obroč je padel tudi le-
gendarni črnogorski partizanski 
komandant, poveljnik III. pro-
letarske divizije Sava Kovače-
vič. Med hudimi boji so se naše 
divizije prebile junija čez Sut-
jesko. Med prebojem je drobec 
letalske bombe ranil v roko to-
variša Tita, padel pa je član an-
gleške vojaške misije, ki je pri-
spela v VS malo pred V. sovraž-
nikovo ofenzivo. Po dobrem me-
secu hudih bojev je sovražnik 
znova klonil. Naše divizije so 
uspešno prodrle v vzhodno Bos-
no. 

Sovražniku gre vedno 
slabše 

Tudi drugod po Jugoslaviji so 
se partizani z uspehom borili 
proti sovražniku. Ko je kapitu-
lirala Italija, so iz ujetih in iz 
vojske pobeglih Italijanov usta-
novili brigado Garibaldi. V tem 
času so zavezniki pregnali ita-
lijanske in nemške divizije z 

afriških tal. Zavezniško ladjev-
je je v Sredozemskem morju 
ogrožalo italijansko obalo, nato 
pa so se zavezniki izkrcali na 
Siciliji. 

I. dalmatinska brigada in I. 
proletarska divizija sta odšli v 
Dalmacijo, da bi ob kapitulaciji 
Italije razorožili italijansko voj-
sko.' NOV in POJ sta skupaj 
razorožili enajst italijanskih di-
vizij od petnajstih, ki so bile na 
našem ozemlju. I. proletarska 
divizija je z dalmatinskimi bri-
gadami osvobodila Split, glavno 
skladišče italijanskega vojaške-
ga materiala. Naši so zasedli tu-
di skoro vso jadransko obalo in 
veliko otokov. 

Nemci poizkušajo 
s VI. ofenzivo 

Da bi onemogočili stalno zve-
zo med zavezniki in NOVJ, so 
začeli Nemci septembra 1943 no-
vo ofenzivo, ki je t ra jala do ja-
nuarja 1944. V boj so vrgli 24 
divizij 's 300.000 vojaki. Po vsej 
domovini je bilo tedaj že 300.000 
borcev NOV in POJ. Nemci so 
hoteli iztrgati iz rok NOV važna 
gospodarska središča, obalo in 
pristanišča. Velika hrabrost 
borcev in dobra organizacija ter 
spretno poveljevanje so pripo-
mogli, da sovražnik ni dosegel 
zaželjenih uspehov. Pač pa je 
med to ofenzivo vdrugič zasedal 
AVNOJ — 29. XI. 1943, o čemer 
bomo pisali v jubilejnem tednu. 

R. 

400 vagonov silažne koruze 
zadruge Ormož 

KRME LETOS DOVOLJ. LETO S BODO ZASEJALI 50 "/o PŠE-
NICE VEC KOT LANI. ZADRUGA IMA PRIBLIŽNO 1000 

GLAV ŽIVINE 
Sredi druge polovice avgusta 

je Kmetijska zadruga Ormož 
pričela na svojih obratih s sili-
ranjem silažne koruze. Za žetev 
silažne koruze je zadruga na-
menila vse štiri kombajne. Če-
prav bi morala »Agrotehnika« 
Ljubljana zadrugi dobaviti na-
ročeni peti kombajn za žetev si-
lažne koruze, ki jim je v tej ak-
ciji zelo potreben, ga še ni pre-
jela. Kot meni inženirka Terezi-
ja Stefančič, ki je v zadrugi od-
govorna za poljedelstvo, bodo ta 
teden s siliranjem koruze kon-
čali. Lani so imeli v lastni pro-
izvodnji 54 ha silažne koruze, 
letos pa so je glede na večje po-
trebe živinoreje zasejali 67 hek-
tarjev. Čeprav je letošnjo kme-
tijsko proizvodnjo močno priza-
dela suša, letošnji pridelek si-
lažne koruze ne bo manjši od 
lanskega, ki je znašal povpreč-
no po hektar ju od 50 do 60 tisoč 
kilogramov. Siliranje ne pred-
stavlja posebnih težav, razen po-
manjkanja silosov v Ormožu, v 
Središču pa jih sploh ni. Pri Ve-
liki Nedelji, v Ormožu in v ^ 
Ivanjkovcih imajo zgrajene ko-
ritaste silose, ki imajo prednost 
pred okroglimi v tem, da je moč 
tlačiti silažno koruzo s traktor- \ 
jem. Tudi koruzo za zrnje, ki je ! 
imajo 100 hektarjev boHo pr i - j 
čeli pospravljati prej kakor I 

sladkorno peso, takoj po silira-
nju. Zadruga ima sedaj 1000 go-
vedi in bodo imeli letošnjo zimo 
dovolj osnovne krme za prehra-
no živine. Čeprav imajo približ-
no 350 telet, zanje kupujejo kr-
mila, krmila za drugo živino pa 
mešajo sami. Število telet se si-
cer zaradi nenehnega dokupa Iz-
preminja. Tudi listnatega ohrov-
ta imajo 50 hektarjev, njegovo 
listje bodo mešali z listjem slad-
korne pese in tako silirali ter se-
veda po potrebi tudi dodali ko-
ruze. Listje ohrovta vsebuje 
precej beljakovin, listje slad-
korne pese pa mnogo škroba. 
Tako se medsebojno v hranl j i -
vosti dopolnjujeta. 

Lani so zasejali nekaj nad sto 
hektarjev pšenice, letos pa je 
bodo 150 hektarjev. V primeru 
z odkupljeno zemljo je to malo, 
vendar je treba upoštevati, da 
je potreiDno na odkupljenih za-
pleveljenih površ>nah z okopa-
vinami zatreti plevel. Zasejali 
bodo tudi 50 hektarjev obdelo-
valnih površin z mešanico pše-
nice in ječmena. Mešani kulturi 
dosežeta najlepši sklop in pri-
merno rtabilnost. Letos je bilo 
kljub slabi prezimitvi doseženo 
povprečno po hektarju 37 stotov 
mešanice pšenice in ječmena. 

D. R. , 

Pionirsko praznovanje 
29. septembra letos so vse 

osnovne šole praznovale dan 
pionirjev. Ker pa je bil ta dan 
ravno nedelja, so se proslave 
vršile že v soboto, 28. septem-
bra. Ena izmed teh šol, ki je 
praznovala dan pionirjev, je bi-
la tudi osnovna šola »Toneta 
Znidariča«, Ptuj , največja po 
številu učencev. 

Skoda je le, da je bilo v soboto 
slabo in deževno vreme, ki je 
tako delno poslabšalo prazno-
vanje. Toda kljub slabemu vre-
menu je bilo v šoli kar precej 
živahno. Pionirji so imeli sveča-
no konferenco In sprejetje de-
lovnega načrta za novo šolsko 
leto. 

Na svečani konferenci so bili 
tudi vsi učitelji in predsednik 
pionirskega starešinskega zbora, 
da bi se le-ti seznanili z njiho-
vimi načrti in delom. Delo, ki so 
si ga po5tavi'i rare? vsestran-
sko in sloni na načelu prosto-

voljnosti in samouprave. Učcnci 
bodo imeli možnost vključiti se 
v razne krožke od pevskega in 
tehničnega do ritmičnega, ke-
mičnega in druge. Seveda pa pri 
tem ne smejo pozabiti na svojo 
prvo nalogo — učenje. Vso po-
moč in delo bo nudil organiza-
ciji 15-članski pionirski stare-
šinski svet. 

Pionirje je na sobotni konfe-
renci pozdravil tudi predsednik 
starešinskega sveta Žitnik in 
jim dal navodila za nadaljnje 
delo, predvsem pa, da ne poza-
bijo na učenje. 

Na koncu so sprejeli tudi ne-
kaj sklepov, med katerimi je tu-
di ta, da bodo skozi vse leto mi-
slili na pionirje iz Skopja in do-
brote delili z njimi. Sklenili so 
tudi, da ne bodo več kupovali 
žvečilnih gum in bonbonov, 
temveč bodo denar prihranili in 
ga dali pionirjem iz Skopla. 

dm 

PRED ZAČETKOM 
JEZIKOVNIH TEČAJEV 
v torek, 1. oktobra, zvečer so 

se prvič sestali interesenti za tu-
je jezike, ki jih je kar lepo šte-
vilo. Največ se jih je prijavilo 
za nemščino, sledi angleščina, 
zatem francoščina in ruski jezik. 

Pouk se bo začel že ta teden 
in bo trajal do junija naslednje-
ga leta. Kakor je profesor Pav-
linič uvodoma dejal, imajo te-
čaji za pouk tujih jezikov že ve-
liko tradicijo in pomen. Znanje 
tujega jezika je v veliko korist 
sleherni osebi. Dodal je še, da 
je za učenje vsakega tujega je-
zika potrebno precej volje, zla-
sti ob začetku. Potem ko je 
upravnica delavske univerze to-
varišica Feldinova razdelila pri-
javnice, ki so jih interesenti iz-
polnili, so se le-ti razšli. Vsem 
tečajnikom želimo velik«-" 'isne-
ha. B. J . 

na travnike-Tomaževo 
ING. E. ZOREČ 

Ob nastopu jeseni in posprav-
ljanju kmetijskih pridelkov se 
kot vsako leto tudi letos postav-
lja vprašanje, ali smo storili vse, 
da bi dosegli čim večje možne 
donose. Stari izrek: veliko dobre 
krme — veliko dobre živine — 
veliko denarja in narobe, ostane 
vedno resničen ter velja zlasti ob 
sedanjih visokih cenah živine. Ni 
dvoma, da se da čisti donos kme-
tij še znatno povečati, če uspe z 
majhnimi stroški pridelati mno-
go več in boljše krme. To se da 
doseči le s pomočjo ustreznega 
gnojenja. Vsakokratna žetev jem-
lje tlom velike količine redilnih 
snovi in da marsikje postaja 
pridelek iz leta v leto slabši je 
pripisati prav dejstvu, da zemlji 
ne vračamo z gnojenjem tistih 
snovi, ki smo ji jih z žetvijo od-
vzeli. V prvi vrsti velja to za eno 
najvažnejših redilnih snovi, za 
fosforno kislino. Naša obdeloval-
na zemlja ima že na sploh malo 
te važne snovi. Z najmočnejšim 
gnojenjem s hlevskim gnojem in 
gnojnico damo zemlji le nezado-
stne količine fosforne kisline, ker 
1000 kg hlevskega gnoja vsebuje 
približno samo 2,5 kg fosforne ki-
sline. Povprečno še vedno nizki 
pridelki kmetijstva imajo svoj 
izvor prav v pomanjkanju kisli-
ne. 

Mnogi kmetovalci tožijo nad 
trdim in .«;labim senom. Tudi te-
mu je vzrok pomanjkanje te ki-
sline ter deloma apna in kalija. 
Dober gospodar zato ne zamudi 
priložnosti, da ne bi nakopičil v 
remiji fosforne kisline. Najuspeš-
neje bo to opravil s Tomaževo 
žlindro, z edinim gnojilom, ki se 
iz zemlje ne izgublja. 

Superfosfat ni tako primeren, 
ker se v vodi razstopna fosforna 
kislina kmalu izpremeni v težko 
razstopno in manj vredno Kisli-
na Tomaževe žlindre pa ostane 

v zemlji vedno enako uporabna. 
Poleg tega vsebuje mnogo apna, 
ki ga naši zemlji tudi primanj-
kuje. Vse to potrjuje, da je to 
gnojilo zares odlično. 

Kmetijstvo je dejavnost, kot 
vsaka druga, če vanj ne vlagamo, 
ne moremo pričakovati koristi. 
Gnojenje s Tomaževo žlindro 
lahko opravljamo jeseni in tudi 
pozimi na snegu. Koristno je po-
ghojiti istočasno tudi s kalijem 
in dušikom (v obliki gnojnice). 
Na ha porabimo 6—8 q Tomaže-
ve žlindre, 2—4 q kalijeve soli in 
primerno količino gnojnice ali 
hlevskega gnoja. Žlindro potrosi-
mo pred gnojenjem z gnojem 
ali gnojnico. 

10 LET MLADINSKEGA 
DOMA V DORNAVI 

v soboto, dne 5. oktobra 1963, 
praznujejo v Dornavi 10-letnico 
ustanovitve Mladinskega za-
ščitnega doma. V domu je 220 
mladincev iz cele Slovenije, ki 
so zaradi telesne in duševne de-
fektnosti potrebni posebne vzgo-
je in varstva. Imajo tudi poseb-
ni oddelek za lažje prizadeto 
mladino. Ta mladina se uči in 
usposablja za razno delo. Ob tej 
proslavi bodo ti mladinci razsta-
vili svoje izdelke in prikazali 
učni uspeh. Zavod stremi za raz-
širitvijo vzgojnih oddelkov, da bi 
lahko vsakega člana na poseben 
način vzgajali in usposabljali za 
delo. 

S proslavo je združeno tudi 
razvitje sindikalnega prapora. 
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Pismo uredništvu 
Potrebna povezava dveh cest 

v zadnji številki Tednika je 
bil med drugim tudi članek o 
nemogočem prehodu čez Pesni-
ško dolino ob povodnji, ko cesto 
iz Mostov do Pacinja in iz Der-
betinc do Trnovske vasi popol-
noma zalije narasla Pesnica. 

Temu bi se že davno lahko 
odpomoglo, če bi bilo nekaj do-
bre volje in strokovne presoje o 
izboljšanju te zveze. 

2 e več let se trudijo vasi do-
line Smolinci, da bi dobila tudi 
njihova dolina potrebno cesto 
vsaj III. reda, kakor jih imajo 
vse druge doline v Slovenskih 
goricah. 

Okrajno cesto imajo že od 
pre j doline: ivanjkovska od Or-
moža do Ljutomera, od Velike 
Nedelje do Polenšaka in skozi 
Hlaponce do Ptuja , prav tako 
juršinska dolina od Grabšinske-
ga brega do Mostov in tudi an-
drejska dolina iz Vitomarc prek 
Cerkvenjaka, ki mora celo pre-
mostiti visoki vzpon v Cerltve-
n jaku. Samo dolina Smolinci, 
k j e r bi bila naj lažja zveza s 
ščavniško dolino prek Graluša-
ka v dolino Kutince, Terbegov-
ce in čez Bučkovce prek Cen-
zanjevec do Ljutomera, je nima. 

Razvodje med Pesnico in 
Stavnico je na koncu vasi Smo-
linci nizek breg, ki je mnogo 
nižji kakor breg na Cerkvenja-
ku. Na koncu vasi Smolinci bi 

čez Gralušak bila zelo lahka po-
vezava z okrajno cesto na l juto-
merski strani, nakar čakamo že 
celih 60 let. To je najbližja po-
vezava cest. Ce bi se ta cesta po-
vezala tudi iz Derbetinc prek 
Cagone do ceste, ki gre čez Ca-
govno dolino do Lenarta, bi se 
izognili povodnji narasle Pesni-
ce. S to povezavo bi bila vsaj ta 
cesta ob poplavi Pesnice pri Pa-
cinju in pri Trnovski vasi in 
Derbetincih prehodna prek Se-
narske, Gočave in Biša do P tu-
ja in pa do Lenarta. 

Podpisani sem se nedavno za-
nimal pri Okra jnem cestnem 
odboru v Mariboru, zakaj te 
ugodne prilike naši cestni stro-
kovnjaki ne uvidijo. Odgovorili 
so mi, da dokler Okrajni odbor 
ne bo dal naloga, je ne bodo 
projektirali , niti pričeli s pri-
pravljalnimi študijami, dasirav-
no vidijo, da bi bila ta cesta ze-
lo koristna in skra jno potrebna, 
ker bi predstavljala na jk ra j šo 
zvezo med Ljutomerom, Lenar-
tom, Ptu jem, posebno za čas na-
rasle Pesnice, ki zviša nivo vo-
de večkrat na leto. 

Prebivalci vasi v Slovenskih 
goricah želijo, da se projekt i ra-
nje te cestne zveze uvrsti vsa j 
v proračun za leto 1964 in da se 
dalje ta zadeva nikakor ne bi 
odlašala. 

Cuček Franc 

PREDSTAVNIKI ZMS OBISKA-

LI KOMITE ZMS PTUJ 

Pre j šn j i teden so obiskali 
P t u j p r ^ s t a r n i k i ZMS iz L jub-
l jane , da bi se seznanili s pro-
blemi in delom mladinskih or-
ganizaci j na p tu j skem področ-
ju. Tričlansika delegacija iz 

L j u b l j a n e je imela dveiirni 
razgovor s člani sekre tar ia ta 
občinskega komiteja ZMS Ptu j . 
Z delom mladinskih organiza-
c i j so bili v glavnem zadovolj-
ni. Občinsikemu komiteju so 
dali tudi n e k a j smernic in 

I predlogov za izbol j šanje dela. 

ALI SMO SE VEDNO ^ 
HLAPCI? i 

Ko sem se 22. sept. mudila < 
v Ormožu in med čakanjem ] 
na avtobus stopila v bližnjo J 
gostilno »HAVLAS«, je v po- < 
sebni sobi sedela mati s si- < 
nom iz okolice Murske Sobo- < 
te. Kmalu zatem so prišli no- | 
vi Kostje, Nemci. Ko so sedli ! 
za mizo. je prihitela gostilni- . 
čarka in zahtevala, naj se < 
mati in sin takoj umakneta v < 
sosednjo sobo, čeprav je vi- * 
dela. da njen gost je golaž. ^ 
Prijela je že za prt in ga na- < 
domestila s svežim, mati in i 
sin pa sta hočeš nočeš prijela * 
za jedačo in pijačo ter odšla \ 
v sosednjo sobo. Ta neprime- , 
ni odnos je bil neprijeten < 
celo tujcem, ki so rekli, naj < 
kar ostaneta, saj je dovolj ' 
prostora za vse. ] 

Netaktnost in nekorektnost , 
' gostilničarke do domačih go- < 
' st!)v me je kot gledalca toli- ' 
^ ko prizadela, da sem vprašala ' 
, prisotnega natakarja, če j« to ] 
• privatna gostilna. Cinično je , 
* odgovoril, da je, in če imam < 
• kai proti. > 
^ Menim, da je takšen odnos " 
y gostilničarke neprimeren in i 
• škodljiv ter vsega obsojanja , 
• vreden. < 
* N. D., Ptuj ' 

Holi obmejni promet in turizem 
Severna meja je tesno poveza-

na z razvojem turizma na širšem 
mariborskem obmi čju. Zal v pre-
teklosti bolj v negativnem smi-
slu. Planinars tvo in turizem sta 
se pod n jenim vplivom usmer-
jala na Pohor je in pri tem obšla 
Kozjak, Koroško, dobršen del 
Slovenskih goric in Pomur ja . Ta 
razvoj se še danes občutno po-
zna, sa j imamo na obmejnem 
področju zolo redko razporejene 
turistične in gostinske objekte, 
pa tudi splošni komunikalni in 
kul turni s tandard turizma je pod 
temi vplivi zaostajal. 

Obmejni kra j i z izjemo Radenc, 
so bili v turist ičnem pogledu ne-
razviti in nepopularni . Po krivi-
ci. Poleg naravnih lepot obmej-
nih predelov, premorejo Koro-
ška. Kozjak, Slovenske gorice in 
Pomur j e obilo vrednot, ki se za-
čen ja jo v folklorni barvitosti, 
kul turnih in zgodovinskih značil-
nostih in nehajo, pri vse bolj raz-
vitem gospodarstvu, ki je doseg-
lo svoje vrhunce v takem gigan-
tu, kot je železarna Ravne, ali pa 
sodobnih dravskih hidroelektrar-
nah, v papirnicah na Sladkem 
vrhu in Ceršaku ter vse večji in-

dustrializaciji in mehanizaciji 
sloveniegoriškega vinogradniške-
ga in pomurskega poljedelskega 
področja. Naravnih pogojev za 
vse oblike turizma je t o r e j na 
ozkem obmejnem področju do-
volj. 

Rekli bi celo lahko, da us tvar-
ja obmejno področje zaradi svo-
jih neodkritih lepot in svojih 
zgodovinskih in kul turnih zna-
čilnosti mikavnost svoje vrste. 
Pestri kontrasti med koroško ali 
prekmursko folkloro in še bolj 
med odtenki Karavank s Peco 
in Uršljo ter med začetki pa-
nonske ravnine, s predstražo ti-
sočerih vinskih gričev, priliva-
jo v atmosfero tega področja 
svojevrstno romantiko. Škoda je 
le, da je ta idiličnost ostala pre-
več prabitna, premalo obdelana 
s sodobnim turizmom. V tem 
pogledu je skozi desetletja zavi-
ralno vplival občutek »obmejno-
sti«, ki ga turizem sam po sebi 
ni mogel odstraniti. 

Sproščenost, ki je potrebna za 
razvoj turizma, je dobila svoje 
pobude v prizadevanju naše dr-
žave, da ne le normalizira polo-
žaj ob severni meji, ampak 
ustvari tudi pogoje za drugač-
no pojmovanje sosedstva, za 
spremenjeno gledanje na mejo 
in mejaštvo. Vsa ta prizadeva-
nja so brez dvoma izhajala iz 
sodobnih pogledov na medna-
rodno sodelovanje in sožitje, s 
tem pa živo odrazila probleme, 
hotenja io s t reml jenja prebi-
valstva obrrjejnega področja." 

Prvi ukrepi, ki so skrhali 
ostro in konservativno začrtane 
pojme o meji, , so bili izvedeni 
v gleichenberškem sporazumu o 
dvolastniškem obmejnem pro-
metu. Pr izadevanja naših zu-
nanje političnih organpv pa so 
šla še dalje, ko je bil predložen 
širši obmejni promet prebival-

stva z obeh strani meje, kar 
ustvar ja zdravo pobudo, da se 
stiki prebivalstva z obeh strani 
meje poglobijo in tako ustvar i jo 
f)0g0ji za razširitev pri jatel jskih 
odnosov. 

Sporazum o malem obmejnem 
prometu us tvar ja tudi v mari -
borskem turizmu drugačen po-
ložaj. Pod vplivom teh ukrepov 
splahneva občutek »obmejno-
sti«, in mnoge ovire za intenzi-
viranje turizma na tem področ-
ju se zdijo laže premostljive. 

Vsekakor je pravilno, če tur i -
stične organizacije skupaj z go-
stinstvom in krajevnimi organi 
že na začetku, ko še maloob-
mejni promet ne kaže vseh svo-
jih značilnosti in ne izdaja vseh 
številk, začenjajo razmišljati in 
tudi praktično ukrepati , da raz-
voj ne bi stekel sam po sebi, 
brez udeležbe sodobnih turistič-
nih hotenj. To seveda ne pome-
ni, da je ozko obmejno področ-
je tako specifično, da bi mu bilo 
treba določiti posebne oblike 
turistične dejavnosti. Takšno 
pojmovanje bi ka j lahko vodilo 
v pret i ravanje , sa j sedanjega 
obmejnega pasu ne smemo in 
ne moremo šteti kot dokončno 
dejstvo. 

Gre mnogo bolj za to, da tu -
ristično zaostalo področje izena-
čimo z razvojem in napredkom, 
ki je že dosežen v mnogih tur i -
stičnih središčih. To izenačenje 
pa bo seveda terjalo znatne ma-
terialne napore, da se izboljša 
mreža gostinskih obratov in 
njihovo poslovanje v obmejnih 
predelih, da se s primernimi 
ukrepi popularizirajo turistično 
zanimivi k ra j i in iztrgajo po-
membne narodopisne, zgodovin-
ske in kul turne vrednote iz po-
zabe in neprijetnega vzdušja 
»obmejnosti«. Samo z gostinski-
mi obrati ne moremo ustvari t i 
turistične atmosfere na obmej-
nem področju, do izraza mora 
pr ihaja t i v različnih odtenkih 
našega turistično propagandnega 
dela, v pomoči tem kra jem, da 
uredijo svoj komunalni in ku l -
turni standard. 

Pri vsem tem, ko se odločamo 
za poživitev turizma tudi ob se-
verni meji, je treba imeti pred 
očmi neka j realnih dejstev. V 
prvi vrsti je važno, da se zave-
mo, da področje severne meje 
ni postalo turistično zanimivo 
samo zaradi malega obmejnega 
prometa. Severna meja s svojimi 
mednarodnimi prehodi je že 
doslej — in bo še bolj v prihod-
nje — predstavljala vrata v na-
šo državo in na jk ra j šo pot v 
dežele Bližnjega vzhoda. Izgrad-
nja naše avtomobilske magi-
strale, predvidene nove ceste 
ob Jadranu in drugod, med n j i -
mi tudi načrt za krajšo, moder-
no cesto med Mariborom in Za-
grebom, naposled pa tudi rekon-
strukcije in modernizacije cest 
na obmejnem področju, obetajo 
čedalje močnejše . naraščanje 
evropskega avtomobilskega 
tranzita. 

Kako bomo uspeli ta tranzit 
na našem turističnem področju 
zajeti in ga pritegniti, je odvis-
no od naše turistične in gostin-
ske politike, ki se mora spopri-
jeti s pomočjo najsodobnejših 
sredstev turizma s tuj imi gosti 
že na meji in ne šele v notra-
njosti države. V tem pogledu 
ima turistična aktivizacija ob-
mejnega področja dovolj hva -
ležnih in težavnih nalog. 

V pogledu maloobmejnega 
prometa moramo imeti pred se-
boj vsekakor daljšo perspekti-
vo. Trenutna nihanja pri tem 
niso odločilna. Odločilno je 
s t remljenje narodov obeh držav, 
predvsem pa obmejnega prebi-
valstva, da preneha obstajat i 
meja kot ovira za zbliževanje 
med sosedi. 

Prav gotovo ima tako s t rem-
l jenje svojo realno podlago v 
naših iskrenih zunanjepolitičnih 
koncepcijah, v načelih aktivne 
koeksistence in v vseh prakt ič-
nih ukrepih, ki spremlja jo našo 
zunanjo politiko pri u re j an ju 
mednarodnih odnosov s sosedno 
republiko. Ti cilji so gotovo če-
dalje bližji, saj živo prizadevajo 
zavest, hotenje in voljo sodob-
nega človeka, posebno če človek 
ob meji, ki je v preteklosti n a j -
bolj otipljivo čutil vzroke In po-
sledice mejaštva. 

Zato je prav, če se svoje na-
loge lotimo v okviru takih šir-
ših pogledov in na področju tu-
rizma prispevamo svoj delež k 
skupni stvari, v obojestransko 
korist, v pomoč našemu človeku 
in kra jem ob meji. 

Franjo Novak 

3500 MILIJONOV DINAR-
JEV ZA PESNIŠKO DOLINO 

Vodni skupnosti za melioracijo 
pe.sniške doline so odobrili kredit 
v višini 3.=;00 milij. dana r j ev za 
nadal jn ja dela pri regulaciji Pe-
snice in melioraciji obdelovalnih 
površin v t e j dolini. 

Vsekakor pa je kredi t vezan 
na pogoj, da bodo uporabljena 
sredstva v družbeno čim bolj'ko-
ristne namene-

Akcije za vpis ljudskega posojila se nadaljujejo po vsej državi. Na 
sliki: tudi predstavniki ZMS so vpisali posojilo. 

Med tistimi, 1(1 so n a j v e č p r i spe -
vali za p r i zade te v Sicoplu 

Trag'ična usoda glavnega me-
sta bra tske Makedoni je — 
Skopja, je globoko prizadela 
mars ika terega našega državl ja-
na. Vendar to ni bilo vse. Ti-
soči mrtvih, nad tisoči brez do-
ma in strehe. Mrtvih ne more-
mo reč oživiti, vendar moramo 
pomagati tistim, ki so »•^stali 
brez doma, matere, b r a t a . . . 

Pred nami je samo ena misel, 
ena beseda: »Pomagati jim. s a j 
so vendar naši b r a t j e iz naše 
bra tske republike'.« Ker pa je 
bila škoda tako velika, da jim 
s prostovoljnimi prispevki ni-
smo mogli pomagati, je bilo 
nujno , da je zvezni izvršni svet 
izdal zakon o l judskem poso-
jilu za pr izadeto Skopje. Ze 
prvi dan ob vpisu posojila so 
nekater i z velikimi zneski po- • 
magali. Vendar se pri tem niso 
vsi izkazali. Tu mislimo zlasti 
na tiste, ki bi lahko več pri-
spevali, pa iz nerazumlj ivih 
Tzrokov nis^o. Da bi vas sezna-
nili z nekaterimi, ki so zares 
mnogo prispevali, smo obiska ' i 
tri, ki so prispevali 100.000 di-
na r j ev . in enega, ki je dal 80.000 
d inar jev . Poleg teh so bili se-
veda tudi nekateri , ki so pri-
spevali tolikšen znesek, pa jih 
nismo obiskali. 

Najprej pri Ureku 
z jeklenim konjičem sva se 

v sredo z j u t r a j odpravila s ko-
legom obiskat občane, ki so 
na jveč prispevali za prizadete 
v Skopju. Ze uvodoma moram 
povedati, da «o naju povsod 
pr i jazno in toplo sprejeli . Na-
jina prva postojanka je bil 
Tone Urek na .\lestnem vrhu. 
Ker starejšega Toneta ni bilo 
pri hi.ši. sva se obrnila kar na | 
mlajšega sina: »Za nesrečo v 
Skopju smo zvedeli že kar v 
začetku po televiziji. Oče je Hal 
)rispevek z istim občutkom, 
cot da bi se to zpoflilo pri nas. 
Sodelovali smo tudi pri prvem, 
irostovoljnem prispevku.« Pri 
Jrekovih se bavi jo v glavnem 
z vinogradništvom in s ad j a r -
stvom. N e k a j časa smo sedeli 
še pri žlahtni kapljici, nato pa 
sva si s kolegom ogledala pre-
lepo domačijo. Poslovila sva se 
od pr i jaznega Toneta mlajšega 
in odšla na drugo stran Ptu ja , 
proti K i d r i č e v e m u . . . 

V Kidričevem * 
Od tistih, ki so prav tako 

mnogo pris.pevali za Skopje, sta 
bila tudi Ante Gulin, mojster 
v elektrolizi, in Drago Ačimo-
vič, žer javis t v hali A tovarne 
glinice in a lumini ja »Borifi Ki-
drič« Kidričevo. Ze sami imeni 

poveista, da ni nobeden po rodu 
iz Slovenije. Medtem ko je bil 
Drago Ačimovič v službi, va 
morala Ante Gulina poiskati 
na domu v Kidričevem, v bloku 
št. 8. 

Drago Ačimovič, pr i jazen, 
k repak možakar, se je po ne-
k a j t renutk ih pojavil v sobi, 
k j e r sva ga pričakovala. Ven-
dar ni bil sam. temveč v spreni-
S'tvu prav tako pr i jazne žene. 
Skozi nasmeh je dejala , da je 
postal Drago zelo popularen, 
s a j ga že n e k a j dni obisku jejo 
novinar j i . Doma je iz okolice 
Smedereva in dela v tovarni 
glinice in a lumini ja že 11 let. 
Je oče dveh otrok, osem- in 
enajs t le tnega sina. Povedal je 
sledeče: »Nesreča v Skopju me 
je zelo prizadela. Ce pomagajo 
prizadetim tudi iz drugih dr-
žav, zaka j ne bi |)otem še m?« 
Njegova povprečna mesečna 
plača je 40.000 din. Posojilo pa 
bo vplačal v dveh obrokih, ker 
je imel že p re j prihranjc-nega 
n e k a j dena r j a . Z delom v iiv 

varni je zadovoljen, prav tako 
pa tudi s sodelavci. 

Poslovila sva se od Dra?n in 
pohitela v Kidričevo nasel je 
št. 8, k j e r s t anu je . \nte Guiin. 
ki je prispeval za Skopje 100 
tisoč d inar jev . Porival je in se 
pr ipravl ja l za popoldansko de-
lo v tovarni. V Kidričevem je 
zaposlen od 25. oktobra l')34, 
po rodu je Dalmatinec in sicer 
iz Lozovca pri Sibeniku. Dejal 
je, da je bil tam pre j zaposlen 
in da je dolgo okleval, preden 
je prišel v Kidričevo. Vendar 
pravi, da seda j ne bi zapustil 
tega k ra j a . Do upokoj i tve ima 
še leto dni, vendar tudi takra t 
ne misli zapustiti Kidričevega. 
O nesreči je povedal nasled-
n j e : »Nesreča v Skopju me je 
tembol j prizadela, ker sem bil 
med NOB tam v part izanih, ler 
poznam l judi in k r a j e . Ze ta-
ko j drugi dan sem pomagal s 

prispevki. Za Skopje bom vpla-
čal pet obrokov po dvajset ti-
soč dinarjev.« Skopjancem je 
pomagala tudi žena, ki pa tre-
nutno ni bila doma. Med dru-
gim je dejal , da je želel vzeti 
v oskrbo tudi otroka iz Skopja, 
ki je ostal brez staršev, vendar 
še do danes ni dobil nobenega 
sporočila. »Tmani sina.« je de-
jal. »želehbi si pa tudi punčko.« 

Čeprav nerada, sva se mora-
la posloviti od dobrega in 
vl judnega Anteja. Vedno, ko 
me bo pot pel jala skozi Kidri-
čevo. bom pomislil na . \n te ja 
in na njegovo »veliko delo«. 

Na Hajdini 
pri Zupaničevih 

Najina zadnja postojanka je 
bil Stanko Zupanič, posestnik 
iz Hajd ine št. 40. Tudi on je 
prispeval za Skopje lOO.OCO di-
nar jev . Dobila sva ga kot ved-
no, če prideš k n jemu, pri delu. 
Kako da ne? Doma je vedno 

dovolj dela. Stanko pa ne bi bil 
Stanko, če se ne hi z njim po-
govar ja la ob kozarčku dr.bre-
ga novega mošta. Tako gre 
laže, sem si mislil. Pri jazen 
sprejem je napravil name lep 
vtis. Ze takoj v začetku je ve-
del. zaka j sva prišla. 

vplačal znesek, čim bo pospra-
vil pridelke. 

Stanko je posestnik in se v 
glavnem bavi s praš ič jere jo , 
kar mu je tudi na jveč je vese-
l je . V kooperacij i s KZ >Haj-
dina« dopita letno tudi do 200 
prašičev. Poleg tega je član 
nekater ih organizaci j Ko sem 
vstopil v sobo. sem opazil, da 
sta s sinom tudi strastna lovca, 
sa j je bila soba polna lovskih 
slik, med temi pa sta viseli dve 
lovski pu.ški. Preden sva se od 
Zupaničevih j)oslovila. nama je 
Stanko po'kazal se hleve. 

Naj ine poti je iiilo konec. Z 
naj lepšimi vtisi in ?. zadovolj-
stvom sva se napotila domov. 
Dogodki se vrs t i jo iz dn^va' v 
dan, pr i je ten spomin pa ostane 
za vedno, spomin na l judi, ki 
za t renutek pozabijo nase. ki 
jim postane n e k a j časn po-
membna le ena stvar, kako bi 
pomagali Skopjancem ob nji-
hovi t ragedij i , ob strahotni ne-
sreči. ki jih je pr izadela . ' dm 

Stanko Zupanič Drago Ačimovič Ante Gulin 

^mmmmmmmmmmmmmimmmmmd 
»Saj nista prva,« je veselo 

dejal . »Ze vče ra j so me obiska-
li.« O nesreči je povedal: »Ko 
sem še istega dne videl nesre-
čo na televiziji, me je zelo pri-
zadelo, tembol j še, ker sem tudi 
sam leta 1939 ostal brez doma.« 
(Takrat mu je namreč pogorela 
domačija.) "^Dejal je, da bo 

Kakšen bencin za fičkd? 
o TEM BO POVEDAL SVOJE MNENJE INdTITUT TOVAR-

NE, KI IZDELUJE MOTORJE 
Zmedo, ki je nastala pri upo-

rabi bencina oziroma ob vpra-
šanju, kateri bencin je za fička 
boljši, super plavi 93 ali pre-
mium zeleni 86 — bodo razvoz-
lali te dni, ko bodo končane raz-
iskave v inštitutu tovarne 
»21. maj«, ki proizvaja motorje 
za fičke. 

Zmedo pri voznikih in lastni-
kih fičkov je povzročil pojav no- : 
vega bencina na tržišču. Pre -
mium zeleni 86 proizvaja Tn re-

klamira raf ineri ja naf te Bosan-
ski Brod. 

Nato se je oglasila raf ineri ja 
iz Siska, ki he priporoča, za fič-
ke 86-oktanskega bencina, ker 
baje 70 odst. voznikov ni zado-
voljnih z njegovo uporabo. 

»Vojna« med obema raf iner i-
jama poteka za sedaj prek re-
klam, odločilno besedo pa bo 
imela tovarna, ki proizvaja mo-
torje. 

Vlado Ožbolt predsednik občinskega odbora SZDL 
Ormož 

Za novega predsednika občin-
skega odbora SZDL Ormož so na 
sobotnem plenumu izvolili Vlada 
Ožbolta, dosedanjega upravi te l ja 
osnovne šole Miklavž. Pre jšn jega 
predsednika Stanka Ceha je iz-
vršni odbor SZDL Ormož razre-

šil dolžnosti že 25. juli]"a. Od te-
da j do imenovanja novega pred-
sednika je opravl jal dolžnost na 
občinskem odboru SZDL Ormož 
sekretar Franček Forstnarič. 

R. D. 

Surovež na delu 
25. septembra t. 1; se je po-

slavljal po Juršincih Zavec Šte-
fan, ker je nameraval iti na slu-
ženje vojaškega roka . Pri tem 
pros lavl janju pa si ni nakopal 
slave. Najprej ' je po vasi popival 
in razgrajal , potem pa se je na 
poti domov na pokopališču v J u r -
šincih znesel nad pokojnimi, ki 
so "tod pokopani, in je prevrnil , 
polomil in razmetal 11 (enajst) | 
nagrobnih spomenikov, ki so veči 
del popolnoma uničeni. Neka j 
spomenikov je bilo novih, le ma-
lo se jih bo še dalo popraviti, 
drugi so pbvsem' uničeni ali pa 
so uničeni deli, ki spadajo k spo-
menikom. Tako je na glavnem 
križu snel mrtvaško podobo, t. j. 
lobanjo in kosti Vse to pa mu 
še ni bilo dovolj. 

Ko je prispel domov v Saku-
šak št. 56 je začel razgrajat i pri 
sosedu Orniku Janezu na dvo-
rišču. Pri tem je izzival Ornika 
Janeza-gospodarja in mu grozil. 
Ta je suroveža hotel pomiriti, 
Zavec pa je pri tem še začel gro-
ziti z žepnim nožem. Ornikova 
žena je med tem zbežala k sose-
du Cehu. Razgrajač ji je vrgel v 
nogo opeko in jo poškodoval. Ker 
sta Ornikova zbežala od hiše in 
jo pustila odprto, se je surovež 
spravil v n juno s tanovanje ter 
razmetal, prevrgel in raztresal 
n juno skromno pohištvo in ga po-
škodoval. pri tem pa razbil okna, 
cvetlice idr. pa pometal po dvo-
rišču. Se omet na hiši je po-
škodoval, Pri svojem razbojni-
škem početju se je poškodoval po 
rokah, eno celo do krvavega ter 
s krv jo oškropil še stene. Vpra-
šanje je, kai .ie razgrajača Zav-
ca privedlo do tega, da se j'e 
spravil na tako gnusno početje, 
ki zlepa nima para! Zavec Šte-
fan je star 21 let, pred tem pa 
je bil že neštetokrat opKjminjan 
in tudi kaznovan, vendar ga vse 
kazni in opomini niso spravili na 
boljšo pot in k resnejšemu na-
činu življenja. Sedai ima cbe ro-
ki poškodovani in se zdravi tei 
že nasta ja vprašanje , kdo bo pla-
čal stroške njegovega zdravl jen-
ja. dal je pa, kdo bo plačal cca 
258 000 d ina r jev škode na poko-
pališču in na domačiji Ornika in 
za zdravl jenje Ornikove žene 

ke 
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Trgatev v Slovenskih goricah 

...spet pojdemo brat... 
v ormoško-jeruzalemskih go-

ricah je trgatev v polnem teKu. 
Zivannost irgačev odmeva s 
pnso jnm leg lemnozelenih po-
bočij tramiuca, znanega bur-
gundca, silvanca, muškata in 
lašicega nziniga ter drugih pri-
znanin vinsKin sort, ki dobivajo 
številne medalje in priznanja 
najboljšega vinskega pridelka 
aaiec po svetu. VisoKokakovost-
ne sorte grozdja močno napada 
zelena gniiooa, zato je potrebno 
vinski pridelek čimprej po-
spraviti. 

Privlačni kraj i ormoško-jeru-
zaiemskih goric so v času trga-
tve zelo živahni. JLepote Jeruza-
lema, Liitmerka, Vinskega vrha, 
Temnara in drugih dobro zna-
nin vinorodnih krajev ormoško-
jeruzalemskih goric si ogleda v 
času trgatve mnogo domačih in 
tu j ih turistov. Čeprav se doslej 
še niso dovolj uaomačilli trga-
tveni običaji v teh krajih, bi bi-
lo letos pred končano trgatvijo 
prav napraviti trgatveno po-
poldne z vsemi trgatvenimi obi-
čaji, k jer bi ne smelo manjkat i 
pesmi, domače muzike in ^pe-
cialitet, od pečenih prašičev, 
mesa iz »tunke«, do prleških gi-
banic ~ skratka vseh speciali-
tet, ki bi jih na j v znamenju 
turistične afirmacije ormoškega 
okoliša ponujala prikupna de-
kleta po pristopnih cenah. Taki 
trgatveni običaji bi letos pred-
vsem pa v bodoče mnogo dopri-
nesli razvij-anju turizma v ob-
čini. 

Kakšen je letošnji mošt? 
Čeprav je letošnja suša in 

pozneje deževno vreme precej 
prizadelo grozdje, se je poka-
zal letošnji mošt kot kakovosten 
pridelek. Glede na kakovost in 
sorte se povprečna sladkorna 
stopnja mošta giblje od 12 do 
23 stopinj. Največ sladkorja ima 
rulandec, na jman j pa Portugal-
ka. Čeprav radgonska ranina na 
splošno ne doseže visoke stop-
nje sladkorja, ima letos po-
vprečno 17 stopinj, zeleni silva-
nec pa od 15 do 22 stopinj slad-

korja. Ti podatki nazorno kaže-
jo, da je na poslovni enoti za-
druge Ormož na Litmerku taka 
razlika v kakovosti, ki pa se od 
ostalih obratov bistveno ne raz-
likuje, razen z zelo ugodnih leg 
in vinogradniških tal. Poslovna 
enota Litmerk ima 29 hektarjev 
vinogradov in računa na po-
vprečen pridelek 48 hI mošta po 
hektarju, čeprav je pridelek 
precej prizadela toča. 

Premalo delovne sl!e 
za trgatev 

Ker na vinogradniškem obra-
tu Litmerk pr imanjkuje delov-
ne sile, ki je ni moč dobiti, si 
obrat pomaga s šolarji. Obrato-
vodja Ivan Majcen meni, da bi 
brez pomoči šolarjev težko 
opravili trgatev. Tudi na ostalih 
vinogradniških obratih pr imanj-
kuje delovne sile. Zato na vseh 
obratih pomagajo pri trgatvi 
šoloobvezni otroki. Prvo so 
obrali portugalko, nato rizva-
nec in beli burgundec, potem 
pa traminec, muškatni silvanec 
in nazadnje renski rizling. Le-
to^ je tudi trgatev bolj zamud-
n̂ e zaradi gnilobe grozdja. 

Prihodnje leto ne bo več 
lesenih stiskalnic 

v zgodovini ormoškega vino-
gradništva bo nastopila prihod-
nje leto velika prelomnica, ki 
bo olajšala delo marsikateremu 
vinogradniškemu delavcu. Celo-
ten tehnološki postopek prede-
lave grozdja v mošt bo v novo-
zgrajeni vinski kleti mehanizi-
ran in' obstoječe stiskalnice ne 
bodo več potrebne. To bo po-
memben gospodarski korak na-
prej, ki bo ob danih pogojih vid-
no vplival na še boljšo kvalite-
to vin in na občutno zmanjšanje 
potrebne delovne sile. 

Kako poteka trgatev? 
Povsod v Slovenskih goricah 

in v Halozah je trgatev važno 
opravilo, prav toliko vredno, ali 
pa še morda več kot so koline. 
Tega dne se sleherni član dru-
žine oziroma član kolektiva zelo 

veseli, saj le takrat lahko v sa-
mem vinogradu ugotovi, da nje-
gov trud v negovanju in obde-
lovanju trte ni bil zf.man. Brači 
podnevi natrgajo grozdje, po-
noči pa se prične delo na stiskal-
nicah. I.esene stiskalnice, tako 
imenovane preše, ki se še v na-
ših kraj ih najbolj uporabljajo, 
so v jesenskih iioceh razsvetlje-
ne. Med stiskanjem grozdja se 
navzoči šalijo, pojejo in se ve-
selijo. Lesenih stiskalnic je si-
cer veano manj. ub ra t Litmerk 
inia dve leseni stiskalnici, ki en-
kratno stisneta od 90 do 100 hi 
mošta. Vsaka zaposluje po štiri 
ljudi. 

Litmerk kol turistična 
točka 

Naravno lep in privlačen kra j 
Litmerk ima vse pogoje postati 
turistična točka. Lam je bila 
zgrajena na Litmerk široka vi-
nogradniška cesta III. reda, ki 
bi lahko istočasno služila v tu-
ristične namene. Primerna 4-ki-
lometrska oddaljenost Litmerka 
od Ormoža pomeni mnogo v 
razvoju turizma. Morda bi bilo 
koristno obstoječe niožnosti in 
pogoje za razvoj turizma na Lit-
merku temeljito proučiti skupno 
z ostalimi možnostmi v občini, 
ki le niso majhne. Ali je turi-
stično olepševalno društvo Or-
mož morda ka j razmišljalo o tr-
gatvenih prireditvah? Čeprav? 
smo v občihi glede razvoja tu-
rizma storili precej, smo vendar 
premalo glede na potrebe in za-
hteve • domačega in predvsem 
tujega turista. 

Akcija l judskega potsojila za 
Skopje se nada l ju je . V Zavodu 
za socialno zavarovanje P tu j 
so zbrali skupno posojilo v vi-
šini 244.000 din. Povi)rečno je 

vsak uslužbenec zavoda vpla-
čal 8.000 din ali .neka j nad 
20 odstotkov svoje mesečne 

Nekaj o perspektivi ljudskih 
knjižnic v naši občini 

Pri obravnavi 7-letnega raz-
voja kulture in prosvete v ob-
dobju 1964-70 v ptujski občini 
se mnogo razpravlja tudi o vlo-
gi knjižnic in o razvoju knjižni-
čarstva. 7-letni plan bo moral 
vsebovati temeljito reorganiza-
cijo, da bo odpravil zaostalo 
stanje ljudskega knjižničarstva 
v naši občini. Zlasti bo potreb-
no5 da se vse sedanje vaške dru-
štvene knjižnice na sedežih kra-
jevnih skupnosti spremenijo v 
])rave samostojne knjižnice in 
da v tem obdobju dosežemo v 
občinskem merilu, da bo prišla 
ena knjiga na enega prebivavca. 
Seveda bo potrebno ustvariti 
tudi vse materialne pogoje, da 
se bodo te knjižnice lahko v pol-
ni meri uveljavile. Postavili smo 
si pogoje, ki so potrebni, da se 
knjižnice razvijejo do take stop-
nje, da bodo tudi v smislu za-
kona o knjižnicah zaslužile ime 
samostojne knjižnice. 

Minimalen pogoj je lasten 
knjižnični prostor s čitalnico 
vsaj v velikosti 24 kvadratnih 
metrov, za garderobo 10 kva-
dratnih metrov in za sanitarije 
6 kvadratnih metrov, skupno to-
rej 40 kvadratnih metrov povr-
šinske izmere. Vsaka knjižnica 
naj bi v tem 7-letnem obdobju 
dosegla knjižni fond 2000 knjig; 
zato bi morala letno dokupiti 
vsaj 200 novih knjig in biti na-
ročena vsaj na 4 časnike in re-
vije. Obvezno bi se moral v vseh 
knjižnicah ustanoviti mladinski 
oddelek. Knjižnico na j bi uprav-
ljal knjižničar-volonter z | 
ustreznim strokovnim tečajem, 
ki bi moral biti za svoje delo 
tudi primerno honoriran. Knjiž-
nica na j bi poslovala za bravce 
vsaj 2 uri dnevno. Za knjižnico 
bi moral skrbeti poseben knjiž-
nični odbor, ki bi vodil vso 
knjižnično politiko; člane v ta 
odbor "bi imenovale družbene 
organizacije. Seveda bi morale 
biti knjižnice ob takem načrtu 
dotirane iz sklada za kulturo in 
prosveto in še dodatno vzdrže-
vane z lastnimi sredstvi. 

Da se knjižnice v dosedanjem 
obdobju od osvoboditve dalje 
niso mogle razviti in so ostale 
po vsej svoji s trukturi malopo-
membne vaške društvene knjiž-
nice z revnim knjižnim fondom, 
je .bil v glavnem vzrok pomanj-
kanje lastnega prostora, saj je 
večiha khjižnic gostovala v-šoli. 
To pomanjkljivost bo treba v 
prvi vrsti odpraviti. 

Kot enega poglavitnih vzrokov 
slabega delovanja so naši vaški 
knjižničarji navajali tudi zasta-
reli, l judem že znani knjižni 
fond. Zato je občinski svet Svo-
bod in prosvetnih društev P tu j 
skupaj z ljudsko in študijsko 
knjižnico pripravil kolekcije po-
tujoče knjižnice. Sedaj smo ime-
li na terenu 6 kovčkov, 2 večja 
po 240 knjig in 4 manjše po 150 
knjig; za letošnjo sezono smo 
pripravili še en srednji kovček 
s 140 knjigami in 2 manjša po 
50 knjig. 

Pri nedavnem ogledu vseh ko-
lekcij potujoče knjižnice na te-

renu pa smo prišli do zaskrblju-
joče ugotovitve, da tudi ta več 
ali man j sodobni knjižni fond ni 
mogel privabiti bravcev. Skoraj 
bi lahko rekli, da je ostala po-
lovica knjig v kovčkih nedo-
taknjena, pri drugi polovici pa 
smo ugotovili v večini primerov 
pri posamezni knjigi po 1 do 2 
bravca; potujoča knjižnica je bi-
la torej tako rekoč neizkorišče-
na. 

Vzrokov za to nerazveseljivo 
stanje je menda več. Za potujo-
čo knjižnico smo napravili vse 
premalo propagande, tako komi-
sija za knjižničarstvo v Ptuju 
kakor tudi odgovorni činitelji 
na terenu. Prosvetni delavci, ki 
opravljajo posle knjižničarja, so 
v mnogih primerih obremenje-
ni prek svojih moči, zato ne sto-
re dovolj za popularizacijo po-
tujoče knjižnice. Pri vse moč-
nejšem prodiranju radijskih in 
televizijskih aparatpv opažamo, 
da se naš človek preveč predaja 
pasivnemu sprejemanju kulture 
In da peša zanimanje za knjigo 
in za aktivno kulturno udejstvo-
vanje. Ko smo pregledovali se-

stav bravcev, smo naleteli na 
kaj različne ugotovitve — v ne-
katerih kraj ih si izposoja knjige 
iz potujoče knjižnice skoraj iz-
ključno mladina, drugod pa zo-
pet samo starejši l judje. Vsi va-
ški knjižničarji pa so potrdili, 
da segajo bravci na j ra je po 
zgodbah in povestih iz domače-
ga življenja in da ne kažejo za-
nimanja za poučno literaturo, 
niti za dela gospodarske in celo 
kmetijske stroke. 

Obisk potujočih knjižnic je bil 
izredno poučen za nas. Jasno 
nam je predočil, da bo poleg iz-
boljšanja materialnih pogojev, 
o katerih je bilo govora v pr-
vem delu tega članka, potrebno 
še mnogo, mnogo storiti za 
knjižničarstvo; predvsem bomo 

^ morali knjižničarji, prr)svetna 
i društva, prosvetni delavci po 
I šolah, skratka vsi, ki delamo na 
I kulturno-prosvetnem področju, 
1 zastaviti vse sile za populariza-
cijo knjige, da vzbudimo v na-
ših ljudeh ljubezen do knjige, 
da jim bo ostala zvesta sprem-
Ijevavka od prvih šolskih let 
skozi vse življenje. , 

Ifl M c l i n « l < o z b o r o v a n j e 
V soboto, 28. septembra, je 

bilo v veliki dvorani občinske 
skupščine P tu j mladinsko zbo-
rovanje, na katerem je frovoril 
republiški poslanec in eden iz-
med udeležencev I. mlndinske-
,!ra zbora v Kočevski Reki Mitia 
Vošujak. Zborovanje je bilo 

namenjeno obletnici prvega 
mladinskega zbora v Kočevski 
Reki. V svojem govoru je na j -
p r e j orisal ž ivl jenje in delo 
naših borcev v tistem času. po-
men takratnega mladinskega 
gibanja, ob koncu pa povedal 
neka j anekdot iz svojih doživ-
l j a j ev med 1. kongresom. 

1. Kdo je avtor komedij: 
»Tartuffe«, »Sola za žene«, 
»Žlahtni meščan«, »Učene 
ženske«, »Namišljeni bol-
nik«, »Ljudomrznik«? 

2. Pri kolikih stopinjah 
Fahrenheita zavre v(^a? 

3. Vsled česa nasta ja jo 
krokodilove solze? 

4. Katera je najvažnejša 
cinkova ruda? 

5. Katera azijska država 
ima turistična imena: »Raj 
na zemlji«, »Biser vzhoda« 
in »Azijski dragulj«? 

6. Ali je res, da nosi po-
pularni ameriški plesalec 
in filmski igralec Gene 
Kelly lasuljo? 

7. JCje izdelujejo vozila 
BMW in AGFA filme? 

8. Ka j je šodži? 
9. Ka ten hamburški od-

vetnik je branil obtoženega 
nacističnega vojnega zlo-
činca Adolfa Eichmanna? 

10. Kako se imenuje prvi 
film Duše Počkajeve? 

ODGOVORI 
1. Ustanovitelj francosike 

komedije Moliere (1622— 
1673). 

2. P n .212 ' stopinjah 
Fahrenheita. 

3. Vsled degeneracije 
živčnega tkiva. 

4. Sfalerit. 
5. Cejlon. 
6. Je. 
7. V Miinchenu. 
8. So s papirjem pokrita 

drsna vrata, ki jih zelo radi 
uporabljajo v japonskih 
hišah. 

9. Dr. Servatiius. 
10. »Ples v dežju«. 

Spoznavaj domovino in še boij jo iioš ilubli 
SKUPINA MATURANTOV PTUJSKE GIMNAZIJE JE LE-

TOS PREPOTOVALA OKROG 3.000 KILOMETROV PO NASi 
DOMOVINI. EDEN IZMED UDELEŽENCEV IZLETA JE O 
POTOVANJU NAPISAL ZA NAŠE BRALCE NASLEDNJE: 

V GLAVNEM MESTU 
Šestnajst bivših ptujskih 

gimnazijcev, abiturientov, se nas 
je zbralo na ptujski železniški 
postaji. Mnogi se nismo videli 
cele počitnice, vsak je pripove-
doval, ka j je v toplih mesecih 
doživel, obenem pa smo vsi bili 
v velikem pričakovanju, kako 
bo uspel naš zadnji sikupnl izlet. 

Pogovor je prekinil ropot loko-
motive, ki je iz teme privozila 
na razsvetljeno železniško po-
stajo. Kmalu zatem smo se že 
peljali čez Dravo. V temi je po-
časi tonil obris mesta, nad kate-
rim je kot kakšen orel ždel grad. 
Pogled, ki se mi za stalno vtisne 
v spomin in ki ga potem čutim 
skozi vse potovanje. Kdor je 
preživel svojo prvo mladost v 
P tu ju in so mu vsi spomini ve-
zani na to starinsko mestece ob 
Dravi, bo razumel občutek, ki 
me je izpolnil ob pogledu na 
temno silhueto ptujs.kega gradu. 

Na Pragerskem smo imeli t a -
kojšnjo zvezo z vlakom v Beo-
grad. V rezerviranih kupejih 
smo se namestili po klopeh, na 
prtljažnikih in na podu ter kma-
lu izginili v kraljestvu sanj. 

Zbudil sem se šele, ko je vlak 
brzel skozi Srem. Kot marsika-
teri tujec sem se tudi sam čudil 
morju koruze. Kakor daleč je 
segal pogled — sama koruza. 
Sele če veš, kako važna indu-
strijska surovina je koruza, lah-

ko razumeš, zakaj je toliko te 
rastline. 

Beograd sem zagledal nepri-
čakovano. Trenutek pred tem 
sem videl le grmovje in nekaj 
dreves na vzpetini tik ob progi. 
Nenadoma je vzpetina izginila 
in presenečen sem zagledal nov 
gozd — gozd stolpnic in novo-
gradenj. Novi Beograd, o kate-
rem sem že toliko slišal! Lahko 
bi rekel, da mi je bil všeč. V 
ozadju sem počasi zaznaval še 
ostale dele našega glavnega 
mesta. 

V Beogradu smo ostali dva 
dni. To je za dober ogled me-
sta, kaj pa šele za ogled raznih 
prireditev, ki so stalno v glav-
nem mestu Jugoslavije, prema-
lo. V teh dveh dneh smo si po-
Fkušali pač ogledati čim več. 
Namestili smo se v novem, mo-
dernem počitniškem domu FSJ 
»Mladost« na bulevarju JNA, 
takoj natQ pa že šli na potep 
po mestu. Da bi si lahko vsa-
kdo ogledal, kar ga najbolj za-
nima. smo se razdelili v manjše 
skupine Zvečet- sem si ogledal 
Terarije. to je del Beograda, ki 
ima najbolj velemestni izgled. 
Neonske luči so se prižigale in 
ugašale, na ulici sami pa je bila 
velika gneča. Po vročem dnevu 
so Si verjetno vsi Beograjčani 
zaželeli ŝ v êžeea večernega zra-
ka. Ko sem pri.«el v ta tok ljudi, 
co m' ie zdelo da sem se izgubil, 
kot se izgubi igla v kupu sena. 

Občudoval sem beograjske pa-
lače, l judsko skupščino, dom 
sindiatov . . . poln vtisov iz p r -
vega dne našega potovanja sem 
le težko zaspal. 

Naslednji dan smo si ogledali 
Avalo, Kalemegdan in — novi 
športni stadion Crvene zvezde. 
Najbolj všeč mi je bilo na Ka-
lemegdanu. Imel sem priložnost 

z višine opazovati novi del me-
sta. Pod to beograjsko trdnjavo 
se vije Sava. Četudi smo bili vi-
soko nad mestom, se je slišal 
tudi sem utrip življenja Beo-
grada, ki postaja počasi pravo 
velemesto. V vojnem muzeju 
sem doživljal celotno zgodovino 
od prvih Mjev nomadskih ple-
men, prek fevdalnih osvajanj, 

bojev za osvoboditev izpod tu r -
š.kega jarma, do najnovejše zgo-
dovine, koder te popeljejo raz-
stavljeni dokumenti, slike, ma-
kete in vzorci. Ogled mu-
zeja je mnogo doprinesel k ra -
zumevanju zgodovine naših na-
rodov. 

Drugo, popolnoma drugačno 
doživetje je bilo na novem šport-
nem stadionu Crvene zvezde, 
največjega beograjskega šport-
nega društva. Tribune okoli ze-
lenega igrišča lahko sprejmejo 
blizu 100.000 ljudi, ki jih priteg-
ne igra z žogo z neko nerazum-
ljivo, magično močjo. Tribune 
so grajene iz rdečega umetnega 
kamna in so arhitektonsko zelo 
lepe. Izhodi so postavljeni tako, 
da se v le nekaj desetih minutah 
celotni stadion izprazni Tekma, 
ki je bila tisto soboto, je bila 
preizkušnja za naše živce. Za-
radi nje dolgo časa ni vozil 
t ramvaj proti pristanišču na 
Savi. od koder smo nameravali 
potovati z ladjo po Donavi. Po 
dolgem čakanju ie nekaj minut 
pred odhodom ladje privozil p r -
vi t ramvaj Lahko .=;mo bili hva-
ležni vozaču, da je progo pre-
vozil v rekordnem času Imeli 
smo ravno še minuto časa. da 
smo se lahko vkrcali na ladjo 

Nekaj trenutkov zatem smo 
odpluli vzdolž Save in dalje po 
Donavi. Na obeh bregovih so se 
svetlikale luči in nnm kazale, 
kako velik je Beograd V mislih 
sem še enkrat preživel ta dva 
dni v mestu, ki se razvija z vra-
tolomno naglico, k jer poleg nove 
stolpnice stoji stara, napol 
podrta baita ki samo še čaka, 
da jo bo čas uničil, da bo dala 
mp^-to no\'i. boliši ptavbi. 

Kmalu zat^m m«= ip prema-
ea'« ut.niipnosit. 

(Prihodnjič — Po Donavi . . . ) 

Beograd — novo letilšče aurčin 
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PTUJSKI MODELARJI V VELENJU 
20. sep tembra zvečer je odpo-

tovala ekipa št ir ih p tu j sk ih mo-
de la r j ev z vod jem Mirkom Da jč -
manom na republ iško tekmova-
n j e z motornimi vezanimi modeli 
v Velenju. Neka te r im ptu jskim 
tekmovalcem je bil to prvi na-
stop na tako zahtevnem tekmo-
van ju , razen tega pa tudi niso 

imeli us t reznih motor jev , s ka -
kršnimi je razpolagala večina 
mode la r j ev iz drugih k ra j ev , za-
to so odšli v Ve len je s k a j malo 
nade na uspeh. 

Tekmovan j e se je odvi jalo v 
soboto in nedel jo, 21. in 22. sep-
tembra , na novo zgra jenem ko-
talkališču. V soboto sta bili na 
sporedu dve kategori j i , in sicer 
hi t rostni modeli t e r akrobat i . Za 
t e k m o v a n j e h i t ros tn ih modelov 
se je pr i jav i lo 17 tekmovalcev, 
med n j imi P t u j č a n a Alič in Ve-
lunšek. P rv i je dosegel 4. mesto 
s h i t ros t jo 154 km na uro, drugi 
pa 6. mesto v republiki . P rvop la -
sirani tekmovalec Miha Benedik' 
z Bleda je postavil nov republ i -
ški rekord 173 k m na uro. V ka-
tegori j i akroba tsk ih modelov dp 
naši mode la r j i niso tekmovali . 

V nedel jo z j u t r a j je bilo na 
sporedu t ekmovan je z letečimi 
make tami v d ržavnem meri lu 
Zmagal je favor i t Zdenko F r l j a -
nič iz Zagreba . 

Z na jveč j im zan iman jem smo 
pr ičakoval i t e k m o v a n j e t e am- ra -
cing modelov. To j'e povsem no-
va ka tegor i ja , v ka te r i t e k m u j e j o 
tr i ekipe naenkra t . Vsako ekipo 

ses tavl ja ta pilot in mehanik . Mo-
del mora preletet i 100 krogov, to 
je 10 km, med tem mora pilot za-
radi ma jhnega reze rvoar ja za 
gQrivo pr is ta ja t i , mehanik pa 
polniti rezervoar in motor zopet 
vžigati, da lahko model ponovno 
poleti. To t ekmovan je smo pr i -
čakovali z n a j v e č j i m zanima-

njem. Čeprav je bil to prvi na-
stop naše ekipe v team-racingu, 
smo dosegli v Velenju na trenin-
gu pred tekmovanjem izredne 
rezultate. Našo ekipo sta sestav-
ljala pilot Peter Alič in mehanik 
Oton Velunšek. V prvi elimina-
ciji sta dosegla čas 6 min. 35 sek., 
v drugi pa je ptujska ekipa sku-
paj z ljubljansko morala odsto-
piti zaradi nepazljivosti ljubljan-
skega tekmovalca, ki je poškodo-
val naš model. Kljub odstopu pa 
sla se naša tekmovalca plasirala 
v finale in dosegla 3. mesto za 
obema mariborskima ekipama. 

V zračnem boju, ki je ena naj-
zanimivejših disciplin v modelar-
stvu, je dosegel Velunšek 3. me-
sto, druga dva tekmovalca Le-
nartič in Alič pa sta zaradi o-
kvare na motorjih odstopila. 

S tem ie bilo republiško tek-
movanje z motornimi vezanimi 
modeli zaključeno, ostali so le 
spomini na športni boj in želja, 
da se čez leto dni zopet snidemo 
v Velenju. 

pa 
Modelarji-tekmovalci: Alič, Velu nšek in Lenartič 

Gasilsko tekmovanje 
Gasilci imajo za dosego svoje 

strokovnosti postavljene za-
hteve: 

Z rednimi vajami in po poseb-
nem programu se članstvo pri-
pravlja za učinkovit poseg v 
slučaju nes-reče. Določene zahte-
ve po strokovni izpopolnitvi pa 
so zajete tudi v programu, ki 
služi za ocenjevanje v gasilsikih 
centrih, dalje v občinski, okrajni 
in republiški gasilsiki zvezi. V 
avgustu so se končala tekmova-
nja v gasilskih centrih, ki se ga 
je udeležilo 50 odstotkov gasil-
skih društev. 15. septembra je 
bilo v Gotrišnici zbirno tekmo-
vanje za nas-lov občinskega pr-
vaka, rezultati so bili naslednji; 

C i a n i : 
1. Gerečja vas 
2. Gorišnica 
3. Majšperk ' 

4. Dornava 
5. P tu j 
Clanice-ženske: 
1. Gorišnica 
2. Zagojiči 
3. Hajdina 
Mladinci: 
1. Hajdoše 
2. Hajdina 
3. Gabernik 
Pionirji: 
1. Gorišnica 
2. Hajdoše 
3. Hajdina 
4. P tu j 
V nedeljo, 29. septembra, je 

bilo okrajno mladinsikp tekmo-
vanje v Radencih. Na tem tek-
movanju je občinska gasilska 
zveza Ptu j tekmovala z 8 deseti-
nami ter dosegla lepe rezultate: 

V ženski konkurenci je na-
stopalo 5 desetin. Desetina iz 

Gorišnice (lanskoletni okrajni 
prvak) je zasedla 1. mesto, Ha j -
dina 2. mesto in Zagojiči 3. 
mesto. 

Mladinsikih desetin je tekmo-
valo skupno 6. Desetina mla-
dincev iz Hajdine je zasedla 3. 
mesto, Hajdoše pa 4. mesto. 

Pionirskih desetin je tekmo-
valo skupno 14. Pionirji iz Go-
rišnice so zasedli 1. mesto, Ha j -
dina 5. mesito in Hajdoše 10. 
mesto. 

Desetinam, ki so s svojo po-
žrtvovalnostjo in disciplino do-
segle tako odlične rezultate, če-
stitamo k uspehu. Zal pa m.o-
ramo k tem doseženim us;pehom 
dodati to, da mnoga društva 
vsled neresnosti ne izpolnjujejo 
vseh svojih prostovoljno pre-
vzetih obveznosti. 

S plenuma občinskega sindikalnega sveta 
USTANDVITEV KOMISIJ ZA PRIPRAVO PREHODA NA SKRAJŠAN DELOVNI 

ČAS 

- 4 2 U R H I D E L A V N I K -
PREJŠNJO SREDO, DNE 25. 9. 1963, JE BIL V PTUJU 

PLENUM OBČINSKEGA SINDIKALNEGA SVETA PTUJ. NA 
PLENUMU SO NAJVEČ RAZPRAVLJALI O PREHODU NA 
42-URNI TEDEN IN O STATUTIH V DELOVNIH ORGANI-
ZACIJAH, O NALOGAH SINDIKATOV OB VPISU LJUDSKE-
GA POSOJILA ZA OBNOVO IN IZGRADNJO SKOPJA TER 
O NEKATERIH DRUGIH AKTUALNIH VPRAŠANJIH. MED 
GOSTI SO SE PLENUMA MED DRUGIM UDELEŽILI TUDI 
PREDSEDNIK OKRAJNEGA ODBORA SZDL MARIBOR ZVO-
NE CAJNKO, PREDSEDNIK OBČINSKEGA ODBORA SZDL 
PTUJ BRANKO GORJUP TER PREDSTAVNIKI SINDIKAL-
NIH PODRUŽNIC IN DRUGI. r 

Referat o prehodu na 42-urni 
teden je imel predsednik občin-
skega sindikalnega sveta P tu j 
Danilo Masten. Dejal je, da se o 
tem vprašanju že mnogo raz-
pravlja, odkar je bilo sprejeto 
ustavno določilo o 42-urnem 
tedniku pa delovni kolektivi z 
velikim zanimanjem in interesi 
sledijo vsem razpravam, ki se 
nanašajo na to vprašanje. Ugo-
tovljeno je bilo, da so bile do 

sedaj v glavnem le splošne raz-
prave, da pa se konkretno ni 
začelo z reševanjem tega tako 
važnega vprašanja. Iz podatkov, 
ki jih ima Občinski sindikalni 
svet je razvidno, da so različna 
in deljena mnenja, kar je prav, 
vendar se ni moč strinjati s po-
samezniki, ki menijo," da je ta 
akcija za naše gospodarstvo še 
preuranjena in da bomo nalete-
li na težave. Noben od nas tudi 
ne more trditi, da težav ne bo, 
vendar moramo pozdraviti vsa 
pozitivna mnenja, predloge, ki 
so dokaz intenzivnega delova^ 
nja, razprav in konkretnega ori-
zadevanja za rešitev tega vpra-
šanja. 

Nekatere večje gospodarske 
organizacije so že formirale to-
zadevne komisije, ki so začele 
z zbiranjem potrebnih podatkov 
in z izdelavo analiz. Druge or-
ganizacije so sicer tudi začele z 
razpravami, vendar so te bile le 
načelne, ker še ne razpolagajo 
s potrebnimi podatki in anal iza-
mi. 

Omeniti je treba tudi, da je 
občinska skupščina P tu j na svo-
ji zadnji seji izvolila posebno 
komisijo, ki bo dajala delovnim 
kolektivom pomoč in nasvete 
pri delu. Zato se na j vse komi-
sije v delovnih kolektivih v bo-
doče obračajo na to komisijo. 

Ob koncu svojega referata o 
42-urnem delovnem tedniku je 
predsednik občinskega sindikal-

nega sveta iznesel nekaj za-
ključkov, in sicer: 

— V vseh gospodarskih orga-
nizacijah se na j takoj ustanovi-
Skrajni rok za ustanovitev te 
komisije bi na j bil 15. oktober 
1963. 

— Takoj po ustanovitvi komi-
sij na j začno izdelovati analizo 
posameznih elementov in na j 
jih sproti obravnavajo v delov-
nih kolektivih. 

— Sindikalne podružnice so 
odgovorne za politično vsebino 
vseh teh aktov in akcij, istočas-
no pa mobilizator vseh subjek-
tivnih in družbeno političniii sil 
za to delo v gospodarskih orga-
nizacijah. 

O pomenu vpisa ljudskega po-
sojila je spregovoril predsednik 
občinskega odbora SZDL P t u j 
Branko Gorjup. Med drugim je 
poudaril, da je akcija za vpis 
posojila človekoljubna, in da je 
dolžnost vseh, pomagati prizade-
temu makedonskemu l judstvu. 
Naša občina je zmožna zbrati 
180 milijonov posojila. 

V nadal jevanju dnevnega re -
da so razpravljali o vsebini de-
lovnih konferenc sindikalnih 
podružnic in o programu sindi-
kalne politične šole za novo šol-
sko leto 1963—64, v katerem je 
govoril podpredsednik občin-
skega sindikalnega sveta Lojze 
Cuček. 

V razpravi je sodeloval tudi 
predsednik odkrajnega odbora 
SZDL Maribor Zvone Cajnko, ki 
je med drugim dejal, da bi lah-
ko bila glede vpisa za Skopje 
večja razlika med nižjimi in 
višjimi kategorijami. Zaposleni 
z višjimi osebnimi dohodki bi 
morali absolutno več vpisati kot 
20 odstotkov svojih osebnih pre-
jemkov. To je treba prenesti 
tudi na delovne organizacije v 
pravi, obliki, da ne bi delavci 
in uslužbenci sprejeli tega kot 
breme ali kot znižanje s tandar-
da. dm 

P o n o v i i o ^ i H L O L o a I T S L O Š I C e 

i n p o r a z - ž e o s l c e e k i p e 
Drava : Nafta (Lendava) 39;9 (2112) 

Izdatna zmaga moške ekipe pro-
ti NAFTI in ponovno neuspeh 
ženske ekipe. Po četrtem kolu 
sta oba predstavnika Ptuja še 
vedno v 2;s:ornjem delu prvenst-
vene lestvice. 

K l j u b temu, da je bil v nede-
l jo v Mar iboru slovenski nogo-
meni derby. se .fe na stadionu 
Drave na Ormoški cesti zbralo 
nad 300 gledalcev, ki so bili pr i -
č^ lepi igri obeh moštev, pred-
vsem pa izdatni zmagi domači-
nov. 

Takoi v začetku tekme je bila 
m a i h n a svečanost. Od igralcev 
kluba in funkc iona r j ev , se ie po-
slovil dolgoletni član in akt ivni 
igralec, kaoe tan moštva Rudi PiO-
čak. Za k lubske b^ rve je nasto-
pal 95-krat in pri tem dosegel 
295 golov. Ob te j priliki se je 
v imenu kluba poslovil od igral-
ca. ki je s Rvoio disciplino, po-
žr tvovalnos t jo in tovar iškim od-
nosom lahko vzor vsakemu dru-
gemu. predsednik Adi Snrman in 
mu Izročil spominsko darilo. 

V začetku tpkme ie bilo pr iča-
kovati , ria bodo gostie nudili do-
mačinom resen rdpor , sa j so ta-
koi' v z^čr tku doseijli dva gola 
tako. da je bil . rezultat v 3. min. 
le 3:2 za Dravo. To pa je bilo 
tudi vse. ka r so pokazali Doma-
čini so se nato razživeli tako, da 
eost je sploh niso prišli do sape. 
ka r pove že sam rezul ta t prvega 
polčasa — 21:2 
v tem delu igre dosegli še 7 go-
lov. Tekma V bila polna lepih in 
duhovi t ih akcii — povsem d ru -
gačna kot p r e i šn jo nedel io — in 
so gledalci uživali p redvsem v 
golih, ki lih ie v fiO min. igre 
bilo kar 48. 

V drugem delu igre so Igralci 
Drave, zadovoljni z rezul tatom, 
mplo nopustili . tako da so gost je 

Za Dravo so bili us^e in i : Roz-
man 16. 7vlpnder 12. Cernez^l in 
Stra.Spk po 4 itd., ori g-s t ih pa 
je bil na iusnešnejs i Vester s 1 
goli Z mp.Tkami je sodil Bru-
men iz Maribora . 

dm 

Okrafna liaa 
DRAVA B : KOVINAR (ženske) 

7:5 (5:2) 
DRAVA : KOVINAR (mladinci) 

11:4 (6:3) 
DRAVA B : ""^^TVAR (moški) 

9:16 (2:9) 

Ženske - republiška liga 

Drava:Partizan-Šlška 6:7 (2:3) 
Tudi pred pr ičetkom ženske 

t ekme je bila m a j h n a svečanost. 
Dolgoletna članica kluba in ak-
t ivna igralka Marica Gojkovič — 
K r a m e se je poslovila od svojih 
igralk. Tudi n j e j je predsednik 
kluba oredal spominsko darilo. 

Igra lke Iz L j u b l j a n e so bile 
bol jše in so zasluženo zmagale, 
čeprav bi lahko domačinke »iz-
vlekle« vsa j neodločen rezultat . 
Pri rezul tatu 7:6 za gostje, je 
sicer dobra Silakova zapravila 
zadnjo priložnost potem, ko je 

s t re l ja la mimo vrat . Igra lke iz 
Šiške so bile namreč pe tkra t v 
vodstvu, vendar je uspelo doma-
činkam vselej izen3čiti. Nasploh 
lahko rečemo, da so gost je za-
služeno zmagale, sa j so bile v 
tehničnem in kondic i j skem pogle-
du bol jše od domačink. 

S t re lke za Dravo : Silak 4, Po-
točnik in K r a m b e r g e r po 1, za 
Šiško pa je bila na juspešne jša 
Modr i janova s t remi godi. Sodil 
je P lahu ta iz Celja , 

Pred nedeljskimi športnimi dogodki 
ROKOMETASI 

Oba preds tavnika v slovenskem 
t ekmovan ju — moška in ženska 
ekipa Drave — odpotuje v nede-
l jo v goste. Moška ekipa odpotu-
je v Beltmce, ženska pa v Pi ran . 
Oba p tu j ska zastopnika imata 
m a j h n e izglede na uspeh. 

V t ekmovan ju o k r a j n e lige se 
bodo »B« ekipe in mladinci se-
stali nroti S l o v e n j g r a j č - n o m y 

moški ekipi ne bosta nastopala 
Belšak in Kovač, ki so ju zaradi 
nediscipl ine do nada l jn j ega su-
spendiral i . Posebno v zadnjem 
času so neka te r i igralci vzeli t ek-
m o v a n j e vse preveč neresno in 
se niso p rav nič izkazali kot ama-
terski disciplmirani športniki . 
Vendar so tudi za t ake »zdravi-
la« in lahko ust rezen uk rep vod-
stva pozdravimo. dm 

POMURSKA ROKOMETNA 
LIGA 

Ormož - Krog 19:19 
(1:10) 

Gledalci so zapuščali igrišče 
razočarani, predvsem zaradi ne-
športnega obnašanja nekaterih 
igralcev. Pa tudi nekateri gle-
dalci so bolj »vročekrvni«, da 
so med igro hoteli na igrišče. 

Gostje so bili v začetku bolj-
ši, pozneje pa so domačini ure-
dili svoje vrste in izenačili ne-
kaj minut pred koncem tekme. 
Med igralci se je zlasti nešport-
no vedel igralec Ormoža Fran-
gež, ki ga je naoral sodnik kar 
petkrat izključiti iz igre! 

Strelci za Ormož: Puklavec 9. 
Gregi 6 in Frangež 3, za Krog 
pa; Hartman 8 in Grajfol 4 itd. 

Z. R. 

Beltinci - Drava 0:0 
v četrtem kolu mariborsko-

murskosoboške nogometne lige 
sta se pomenili v nedeljo, 29. 
septembra, v Beltincih enajsto-
rici NK Drave iz P tu ja in NK 
Beltinci. 

Le malokdo je upal na kakr-
šenkoli uspeh nogometašev Dra-
ve v tem srečanju, toda Drava 
je igrala v Beltincih zelo lepo 
in bi si zaslužila zmago vsaj z 
dvema goloma razlike, toda zo-
pet jih je spremljala smola. 

V začetku so se igralci Drave 
sicer branili, toda polagoma so 
le prišli do veljave: domača 
obramba je imela polne roke 
dela. V tem delu je zadel Sirec 
prečko, Mlakar je poslal usnje 
kar dvakrat v aut. Tudi Erhatič 
se je »izkazal«, ko je streljal 
vra tar ju v roke z 10 metrov in 

nekoliko pozneje iz istega mesta 
»počakal« branilca, da je zbil 
žogo v kot. 

V drugem polčasu se slika na 
igrišču ni izpremenila: igralci 
Drave so venomer napadali, 
vendar je ostalo pri rezultatu do 
konca tekme. Omembe vredno 
je, da so igrali Beltinci v zad-
njih minutah pred golom gostov, 
kar pa je sledilo iz napačne tak-
tike, saj se je Drava branila s 6 
oziroma 7 igralci, namesto da bi 
napadala. 

Pri Dravi so se izkazali Lipov-
šek, Korošec in Mlakar, pri do-
mačih pa je zelo lepo in dobro 
igrala krilska vrsta. Pred 300 
gledalci je sodil Drvarič iz Mur-
ske Sobote. 

Slovenska conska liga 

Aluminij presenetil favorita SNL 
v nedeljo je domače moštvo 

»Aluminij« sprejelo v goste re-
nomiranega nasprotnika in pre-
tendenta na I. mesto — Rudar-
ja iz Trbovelj. 

Takoj po sodnikovem žvižgu 
in začetku tekme so prevzeli 
pobudo domači igralci. 2e v 3. 
minuti je prišlo do vodstva 
»Aluminija«;' po streljanem ko-
tu je vratar gostov nespretno 
posredoval in iznajdljivi Teo-
dorovič je brez pomesleka poslal 
odbito žogo v mrežo. Med gle-
dalci na stadionu je završalo. 
Gostje so na vsak način hoteli 

izenačiti in vsiliti »Aluminiju« 
svoj sistem igre, vendar jim to 
ni uspelo. Njihove akcije so se 
končale ob dobri obrambi do-
mačega moštva ali pa so šli 
njihovi streli visoko prek vrat. 
Nasprotno pa so domači napa-
dalci nevarneje napadali. Bilo je 
polno lepih akcij, ki so se za-
ključile s strelom na gol in bile 
stalna nevarnost za zvišanje re-
zultata. Toda do tega ni prišlo 
kl jub temu, da sta imela Spe-
honja in Sršak dve izraziti pri-
ložnosti. Tako se je končal prvi 
polčas, ki je prinesel ne samo 

vosdtvo domačinom, ampak ne-
pričakovano tudi njihovo teiren-
sko premoč. 

Drugi polčas je bil zopet dra-
matičen. V začetku so navalili 
igralci Rudarja, vendar brez 
uspeha. Njihove napade so jim 
vračali domači napadalci in le 
sreči se imajo zahvaliti, da je 
ostalo še vedno 1:0. — Kovač je 
imel idealno priložnost za dose-
go gola, ko se je našel sam iz oči 
v oči z vratar jem gostov, toda 
njegov strel je namesto v gol 
odšel mimo vratnice. Še in še 
je bilo priložnosti za dosego go-
la z obeh strani; rezultat pa je 
ostal nespremenjen vse do 25. 
minute, ko je sodnik na prigo-
var jan je igralcev Rudar ja doso-
dil enajstmetrovko, in to po tem, 
ko je domačega obrambnega 
igralca zadela žoga rahlo v ro-
ko. Rudar je izenačil. Potem se 
je zopet začelo znova igrati za 
uspeh. Rudar si je hotel pribo-
riti še eno točko, igralci »Alumi-
nija« pa so vse napade vzdržali 
in še ogrozili vrata gostov, ki pa 
so ostala nedotaknjena. Pri tem 
so se izkazali tudi gledalci, ka-
terim gre vsa pohvala, da so s 
svojim glasnim bodrenjem po-
magali domačim igralcem, in 
jih neprestano vzpodbujali v 
njihovem težkem boju. Tekma 
se je kd^ičala z rezultatom 1:1; 
verjetno so bili gledalci zado-
voljni z doseženim rezultatom, 
kakor tudi s prikazano igro do-
mačega moštva, ki je v celoti 
zaigralo tehnično dobro. Gostje 
se imajo zahvaliti le športni 
sreči, da niso doživeli neljubega 
presenečenja in prvega poraza 
v SNL od novinca v tem tekmo-
vanju. 

»Aluminij«: Kramberger, Mar-
kovič, Muršec, Gerečnik, Mesa-
rič, Vodušek, Soršak, Teodoro-
vič, Kovač, Artenjak, Spehonja. 

»Rudar«: Bantan, Lemovšek, 
Lukančič, Bostič, Sorl, Brezni-
kar. Mak, Zibert, Kraus, Pajer, 
Halilagič. 

Strelci: Teodorovič za »Alu-
minij« in Halilagič za Rudar 
(11 m). 

Sodniška trojka (glavni sod-
nik More) je v glavnem opravi-
la svojo nalogo zadovoljivo, ven-
dar je bil vtis. da je bila v 
svojih odločitvah naklonjena 
gostom (enajstmetrovka je do-
sojena prestrogo); zasluži si le 
dobro oceno. 

Vodstvo . A ' M T i i - ' ' j e 'akoj 
po končani tekmi vložilo pro-

test, ker je igtalec Rudar ja 
Breznikar nastopil kl jub temu, 
da je bil kaznovan. Odločitev bo 
znana po zasedanju DK NZS in 
bo o tem v prihodnjem športna 
javnost v občini obveščena v 
eni izmed naslednjih številk 
»Tednika«. • 

Kot je znano je iz tekmova-
nja izstopilo moštvo Odred-
Krim in so vsi rezultati njihovih 
nasprotnikov spremenjeni, ker 
še ni bilo odigranih polovico te-
kem. Po korigirani lestvici za-
vzema »Aluminij« 6. mesto (če 
uspe v protestu 5.), s šestimi 
točkami (7) in gol razliko 9:9 
( 1 1 : 8 ) . 

V naslednjih kolih se sreča 
»Aluminij« ponovno dvakrat v 
gostovanju ,-ia tujih terenih: 
na jpre j v Murski Soboti proti 
»Soboti«, nato v Kranju proti 
Triglevu, naslednje kolo je prost 
(Odreu-Krim) in šele 27. okto-
bra se bodo zopet predstavili 
domačemu občinstvu — proti 
l i u b l i a n s k i Svobodi ' 



stran 6 T E D M ! K PTUJ, dne 4 oktol?ra laes 

STARO sobno pohištvo poceni 
prodam. Naslov v »upravi. 

PRODAM sobno železno peč 
znamke »Lutz«. Planinšek, 
Ptuj , Lackova 10. 

PRODAM otavič, kg za 18 din. 
Ptuj , Zg. Hajdina 48. 

V PTUJU KUPIM enodružinsko 
vilo (hišo) — tudi nedograje-
no. Ponudbe: Terezija Zadra-
vec, Grlava 26, Križevci pri 
Ljutomeru. 

DRUŽINSKO STANOVANJE v 
centru Ptu ja zamenjam z ena-
kim v Ormožu. Naslov v 
upravi. 

VELIKO SOBO menjam za sobo 
ob Zagrebški cesti. Forštnerič, 
Prešernova ulica 10. 

S l u ž b e 
DIJAŠKI DOM PTUJ sprejme 

takoj v službo kvalificirano 
kuharico z večletno prakso. 

POŠTENO DEKLE iz kmečke 
družine, ki bi šlo za pomoč v 
gospodinjstvu k slovenski dru-
žini v Avstrijo, naj pošlje pis-
meno ponudbo z osebnimi po-
datki v upravo »Tednika« pod 
šifro »VESTNA«. 

DIJAKINJO sprejmem na sta-
novanje in hrano. Vprašaj te 
•C Prešernovi 13. Ptuj. 

PROSIM NAJDITELJA denar-
nice z osebno izkaznico, da 
na jdeno proti nagradi vrne v 
upravi lista. Ivanka Koželj. 

KINO PTUJ 
p r e d v a j a 4. oktcfbra t. 1. a m e -

riški b a r v n i f i lm »BOJ ZA OB-
STANEK«, 5. in 6. ok tob ra t 1. 
j ugos lovansk i f i lm »DESANT NA 
DEVAR«, 8. in 9, ok tob ra t. 1. 
m a d ž a r s k i f i lm »ZVER«, 10. ok -
tob ra t. 1. amer i šk i f i lm »MA-
Š Č E V A L E C ZORO«. 

KINO 0 R M 0 2 
p r e d v a j a 5. in 6. ok tob ra t. 1. 

angleški f i lm » P O P L A V E S T R A -
HU«, 9. in 10. ok tob ra t. 1. r o -
m u n s k i f i lm »NA V A L O V I H DO-
NAVE«. 

KINO GORISNICA 
p r e d v a j a 6, ok tob ra t. 1. f i lm 

»LJUBEZEN IN MODA«. 

KINO ZAVRC 
p r e d v a j a 6. ok tob ra t. 1. ang le -

ški (cinemascope) ' f i lm »KLJUC«. 

OD 6. DO 13. O K T O B R A 1963 
Z a d n j i k r a j e c bo v s redo, 9. 

ok tob ra , ob 20.28. 
N a p o v e d : v prv i polovici t edna 

bo s p r e m e n l j i v o oblačno in m r z -
lo. V d rug i . polovici t edna bo 
oblačno in mrz lo in okrog 12. ok-
tob ra dež. Sledi t r i t edensko k u -
ho j e sensko v r e m e . 

Prvovrstne grozdne tropine 
takoj od stiskalni-

ce PRODAJA po ugodni c eni Kmetijski kombinat, obrat 
»SLOVENSKE GORICE«, PTUJ. 

Osebna kronika 
R o d i l e s o : .Majerič Ana, 

Podvinci 78 — Frančiško; Re-
ven Rozalija, Zamušani ()2 — 
Zinko; Roškar Marija, Biš 10 — 
Miroslava; Strucl Katarina, Po-
brežje 52 — Sonjo; Rervar Ma-
rija, Kicar 18 — Ivana; Erhatič 
Marija, Zagorci 12 — deklico; 
Horvat Anica, .Mariborska 38 — 
Lidijo; Pukšič Marija, Ločki 
vrh 53 — Milana; Ornik Jože-
fa, Slovenja vas 58 — dečka; 
Skr janec Ivana, Vel. Brebrov-
nik 36 — Sonjo; Kokot Marija, 
Gorišnica 60 — Tat jano; Rot-
va jn Neža, 7jipečja vas 43 — 
Darjana; .^talcor Jožefa, Rudina 

št. 28 — deklico; Pavič Danica, 
Strahinje 2 — Zlatka; Liber 
Jožefa, Turški vrh 12 — jnnka; 
Veršič Marija. Bukovci 8t — 
Zinko; Golob Neža. Rošnja 48 
— dečka; Kisel jak Terezija, 
Gerečja vas 21 — Dar jo ; Goj-
košek Neža, Trnovci 18 — deč-
ka; Cmager Terezija, Kajža.- 19 
— dečka; Berlak Ivana. Er jav-
ci 18 — deklico; Hutin«;ki An-
gela, Jarki 46, Varaždin — 
Alojza; Bogme Monika, Podlo-
že 63 — Franca; Majcen Ceci-
lija. Vel. Nedelja 8 — .Jelko; 
Ivanovič Sonja. Cesta Olse Me-
gličeve 4 — deklico; Zelenik 
Jožefa. Krčevina 39 — Branka; 
Vidovič Alojzija, Mali Bre-
brovnik 4 — Tončka; Arnuš Te-
rezija, Dornava 149 — Janeza; 
Trunk Terezija, Cvetkovci 58 
— Slavico; Vogrinec Marija, 
Železne dveri 1. Ljutomer — 
Stanka; Dvoršak Jožefa. Med-
vece 24 a — Sonjo; Brodnjak 
Terezija, Hrastovec 81 — deč-
ka: Feguš Marija, Vareja 9 — 
dečka: Lorenčir Marija. Gra-
jenščak 33 — deklico: Tušak 
Matilda. Drakšl 8 - Stanka; 
Cič Teodora, Ormož. Poštna uli-
ca — Rijo. 

AVSTRIJSKA MOŠTVA 
V PTUJU 

V soboto 5 m nedeljo 6. t. m. 
bo šahovsko društvo Ptu j imelo 
v gostih avstrijska moštva ŠK 
Judenburg in ŠK Knittelfeld. 
Prijateljska tekma med ŠD P tu j 
in močnim ŠK Judenburg bo v 
soboto, 5. t. m. ob 19. uri, med-
tem ko nastopita SD P tu j proti 
ŠK Knittelfeld v nedeljo, 6. t. 
m. ob 8. uri. Obe teikmi bosta 
v »klubski sobi« hotela »Peto-
via«. 

• ^ • 
V nedeljo 29. septembra je bil 

brzopotezni turnir šahovskega 
društva P tu j za mesec septem-
ber. Zmagal je 'Podkrajšek J. z 
14 točkami pred Rudolfom, ki 
je dosegel 13 in pol točke. Slede: 
Majcenovič 10,5, Rožič 10, Ištva-
novič in Pernat F. 9,5, Pešl 8,5, 
Fijan 7,5, Šenaga 7 točk itd. 

DROBNE ZANIMIVOSTI 
Človeško telo obkroži kri v 

približno eni minuti. 

Srednje število las na glavi 
človeka je 125.000. 

Moški, ki težko dela, potrebuje 
polovico več hrane kot ženska 
pri težkem delu. 

Človek potrebuje na dan 13 ti-
soč litrov zraka. 

Po mnenju zoologov živi na 
zemlji 900.000 različnih vrst ži-
vali, od teh je 675.000 žuželk-
insektov. 

RAZOČARANJE — »Pravzaprav 
sem si drugrače predstavljala na-
jin nedeljski izlet s s lužbenim 

vozilom!« 

Humor 
PODJETNOST 

— Vi ste novi kurir? Ste za-
dovoljni z desetimi jurčki na 
mesec? 

— Sem. 
— To me veseli. Pa znate vo-

ziti tudi tricikelj? 
— Ce date ju r j a zraven, znam. 

NAOČNIKI 
— Zakaj pa nosiš vedno dvoj-

ne naočnike s seboj? K a j ne vi-
diš normalno? 

— Saj ravno zato! Ta, ki po-
večujejo, nataknem na nos v 
menzi, take, ki pomanjšujejo, 
pa nataknem, ko dajo račun. I 

VZROK 
—̂  Gospod advokat, rad bi sa 

ločil od svoje žene. 
— Dobro. In vzrok? 
— Ker sva poročena. 

SAJ NI RESNO 
Župnik (delavcu): »Žalostna 

je, dragi prijatelj , da tako hudo 
preklinjate. Saj ne zinete s tav-
ka, da bi ne bilo kletvice v 
njem.« 

Delavec: »Navada, gospod, sa-
ma navada. Jaz mnogo kolnem 
in vi mnogo molite, vsak pa ve, 
da ne misliva resno, ne vi in ne 
jaz!« 

P o r o k e : Livk Franc, Majš-
perk 11 a, in Marija-Angela 
Gajzer , Majšperk 11 a; Osojnik 
Jožef, Nora vas pri Ptuju 11, 
in Cafuta Amalija. Starošinci 
št. 5; Kopše Hilderih, Prešer-
nova 23, in štefanič Nada, Pre-
šernova 13; Petek Bogomir, Vi-
čavska pot 21, in Matjašič Iva-
na, Vičava 8; Cafuta Anton, 
Ormoška 28, in Ljubeč Ivana, 
Nova vas pri Markovcih; Fkarl 
Davorin, Sp. Hajdina 14, in 
Havliček Irma, Sp. Hajdinn 86, 

S m r t i : Petek Alojzij, Bra-
tiislavci 58, roj. 1928, umrl 18.9, 
1963; Meško Marija, Mlinska 
cesta 8, roj. 1890. umrla 19.;) 
1963; Braček Jožica. Trnovski 
vrh 3, roj. 14.4. 1963, nmrlfi 
20.9.1963; Potočnik Ana, Str-
mec 45, roj. 1896, umrla 20.9 
1963; Slatič Jožef. Nova vas pri 
Ptuju 61, roj. 1939. umrl 21.0, 
1963; Klarič Draga, Gregiiro-
vec 132. Zlatar Bistrica, roj 
1919, umrla 27.9.1963; Simonič 
Antonija. Kog 108, roj. t933 
umrla 28. 9. 1963; Klem-^nčič 
M^irija, Zabovci 98, roj. 1912, 
umrla 30.9.1963. 

Hesreče 
v zadnjem Času so se zdra-

vili ali se še zdravijo v ptujski 
bolriišnici naslednji ponesre-
čenci: 

Franc Pleteršek, Maribor, 
Ptujska 87, je padel z mopeda in 
si poškodoval ključnico; Maks 
Gajšek, Kočice 59, je padel z 
voza in si poškodoval desno ro-
ko; Franc Sluga, Mestni vrh 45, 
si je pri prometni nesreči po-
škodoval desno nogo; Jože Flor-
jančič, Mezgovci -44, je padel in 
si poškodoval levo nogo; Marija 
Osterc, Gradiščak, si je pri delu 
doma poškodovala desno roko; 
Mihael Tivadar, Kungota 49, ,je 
padel in si poškodoval desno 
nogo; Marijo Zemljič, Godenin-
ci 13, je podrla krava in ji po-
škodovala desno roko; Fran jo 
Gregorič, Polje 51, je padel z 
oreha m si poškodoval nogo; 
Stanka Cernivca, Gruškovje 16, 
je žena poškodovala po telesu; 
Karel Šalamun, Ajdovščina 20, 
je padel in si poškodoval vrat; 
Franca Hamerška, Stojnci 127, 
je nekdo napadel in ga poško-
doval po telesu; Alojz Horvat, 
Krčevina 126, se je poparil s 
kropom; Anton Pajnkihar, Pod-
lože 9, je padel z voza in si po-
škodoval levo nogo; Janko Gre-
goree, Voča G. 167̂  je padel z 
mopeda in si poškodoval desno 
nogo; Nežo Nadelsberger, Mala 
vas 4, je zet poškodoval po obra-
zu; Ivan Preac, Ptuj, Trg 
MDB 1, je padel z motorja in se 
poškodoval po telesu; .losipa So-
štariča, Jesenje G. 129. je podrl 
vlak in ga poškodoval po te-
lesu. 

Iz programa RTV Ljubljana NEDELJA, 6. OKTOBRA 
5.00—8.00 Dobro ju t ro! 5.15—5.20 Po-

ročila in dnevni koledar. 6.00—6.10 
Poročila In vremenska napoved. 
6.30—6.35 Napotki za turiste. 7.00— 
7.15 Napoved časa, poročila. 8.00 
Mladinska radi jska igra. 8.40 Pevski 
pozdrav iz Zagreba. 8.49 Iz partizan-
ščine. 9.00 Poročila. 9.05 Z jugoslo-
vanskimi pevci, orkestr i in ansam-
bli. 10.00 še pomnite, tovariši . . . 
10.30 Iz slovenske simfonične litera-
ture. 11.00 Rezervirano za prenos s 
slavnostnega zborovanja ob 20-let-
nici Kočevskega zbora. 13.00 Napo-
ved časa, poročila. 13.15 Obvestila in 
zabavna glasba. 13.30 Za našo vas. 
14,00 Koncert pri vas doma. 14.15— 
19.00 Danes popoldne. 15.00—15.15 Na-
poved časa. poročila in vremenska 
napoved. 16.00—16.20 Humoreska. 
17.00—17.05 Poročila. 17,30—18,15 Ra-
dijska igra. 19.00 Obvestila. 19.05 
Glasbene razglednice. 19.3a Radijski 
dnevnik. 20.00 »Pod lipco zeleno . . .« 
20.40 Deset minut v '/» taktu. 20.50 
Športna poročila. 21.00 Zbor v ope-
ri. 22.00 Napoved časa. poročila. 22.15 
Popevke in vedri ritmi. 23.00 Poro-
čila. 23.05 S plesno glasbo v novi te-
den. 24.00 Zadnja poročila. 

PONEDELJEK, 7. OKTOBRA 
4.00—8,00 Dobro ju t ro : 4.15—4.20 Po-

ročila. 5.00—5.05 Poročila in vremen-
ska napoved. 6.00—6.10 Napoved ča-
sa, poročila. 7.00—7.15 Napoved časa, 
poročila. 8.00 Poročila. 11.00 Pozor, 
nimaš prednost i! 12.00 Poročila. 12.05 

Zabavna glasba. 12.15 Kmeti jski na-
sveti. 12.25 Domači napevi za pri-
je tno popoldne. 12.45 Poje Komorni 
zbor iz Maribora p. v. Rajka Siko-
ška. 13.00 Napoved časa, poročila. 
13.15 Obvestila in zabavna glasba. 
13.30 Pol ure pred št ir inajsto. 14.00 
Poročila. 17.00 Poročila. 17.05 Glas-
bene uganke. 18.00 Poročila — aktual-
nosti doma in v svetu. 18.10 Pisana 
paleta. 18.45 Na mednarodnih križ-
potj ih. 19.00 Obvestila. 19.05 Glas-
bene razglednice. 19.30 Radijski 
dnevnik. 20,00—22.00 Skupni program 
JRT — studio Zagreb. 20.45—21.00 
Kulturna kronika. 22.00 Napoved ča-
sa, poročila. 22.15 Melodije v noči. 
22.50 Literarni nokturno, 23.00 Poro-
čila. 23.05 Ples do polnoči. 24.00 Zad-
n j a poročila. 

TOREK. 8. OKTOBRA 
4.00—8.00 Dobro ju t ro! 4.15—4.20 Po-

ročila. 5.00—5.05 Poročila in vremen-
ska napoved. 6.00—6.10 Napoved ča-
sa, poročila. 7.00—7.15 Napoved časa, 
poročila. 8.00 Poročila. 11.00 Pozor, 
nimaš prednost i! 12.00 Poročila. 12.05 
Zabavna glasba. 12.15 Kmeti jski na-
sveti, 12.25 Domači napevi za pri-

jetno popoldne. 12.40 Arija Santuzze, 
duet Santuzze in Turidda ter Loli-
na. 13.00 Napoved časa, poročila. 
13.15 Obvestila in zabavna glasba. 
13.30 Za oddih in razvedrilo, 14.00 Po-
ročila. 17.00 Poročila. 17.05 Koncert 
po željah poslušalcev. 18.00 Poročila 
— aktualnosti doma in v svetu. 18.10 
Planinska oddaja. 18.45 S knjižnega 
trga. 19.00 Obvestila. 19.05 Glasbene 
razglednice. 10.30 Radijski dnevnik. 
20.00 Veliki zabavni orkestri. 20.20 
Radijska igra. 21.16 Serenadni večer. 
22.00 Napoved časa, poročila. 22.15 
Iz našega zabavnega arhiva. 23.00 
Poročila. 23.05 Ce želite — zaplešite. 
24.00 Zadnja poročila. 

SREDA, 9. OKTOBRA 
4.00—8.00 Dobro jutro! 4.15—4.20 Po-

ročila. 5.00—5.05 Poročila In vremen-
ska napoved. 6.00—6.10 Napoved ča-
sa, poročila. 7.00—7.15 Napoved časa, 
poročila. 8.00 Poročila. 11.00 Pozor, 
nimaš prednosti! 12.00 Poročila. 12.05 
Zabavna glasba. 12.15 Kmetijski na-
sveti. 12.25 Domači napevi za pri-
jetno opoldne. 12.45 Pesmi iz sončne 
Dalmacije. 13,00 Napoved časa, po-
ročila. 13.15 Obvestila in zabavna 

glasba. 13.30 Iz oper starih mojstrov. 
17.05 Promenadni koncert. 18.00 Po-
ročila — aktualnosti doma in v sve-
tu. 18.10 Od skladatelja do sklada-
telja. 18.45 Ljudski parlament. 19.00 
Obvestila. 19.05 Glasbene razgledni-
ce. 19.30 Radijski dnevnik. 20.00 Šti-
rikrat petnajst. 21.00 Glasbena med-
igra. 21.05—23.00 Skupni program 
JRT — studio Zagreb. 22.00—22.15 
Napoved časa. 23.00 Poročila. 23.05 
Iz danske sodobne glasbe. 23.35 Že-
lim vam lahko noč. 24.00 Zadnja po-
ročila. 

ČETRTEK, 10. OKTOBRA 
4.00—8.00 Dobro jutro! 4.15—4.20 Po-

ročila. 5.00—5.05 Poročila In vremen-
ska napoved. 6.00—6.10 Napoved ča-
sa, poročila. 7.00—7.15 Napoved časa, 
poročila. 8.00 Poročila. 11.00 Pozor, 
nimaš prednosti! 12.00 Poročila. 12.05 
Zabavna glasba. 12.15 Radijska kmeč-
ka univerza. 12.25 Domači napevi za 
prijetno opoldne. 12.45 Jugoslovan-
ske skladbe za godala. 13.00 Napoved 
časa poročila. 13.15 Obvestila in za-
ba\'na glasba. 13.30 v paviljonu za-
bavne glasbe, 14.00 Poročila. 17,00 
Poročila. 17.05 Popoldan Brahmsove 

glasbe. 18.00 Poročila — aktualnosti 
doma in v svetu. 18.10 Turistična od-
daja . 19.00 Obvestila. 19.05 Glasbene 
razglednice. 19.30 Radijski dnevnik. 
20.00 Četrtkov večer domačih pesmi 
in napevov. 20.45 Lahka glasba. 21.00 
Literarni večer. 21.40 Pri skladatel ju 
Ivu Petriču. 22.00 Napoved časa, po-
ročila. 22.15 Skupni program JRT — 
studio Ljubl jana . 23.00 Poročila. 
23.05 Ples na valu 327,1 m. 24.00 Zad-
n ja poročila. 

PETEK, 11. OKTOBRA 
4.00—8.00 Dobro ju t ro! 4.15—4.20 Po-

ročila. 5.00—5.05 Poročila in vremen-
ska napoved. 6.00—6.10 Napoved časa, 
poročila. 7.00—7.15 Napoved časa, po-
ročila. 8.00 Poročila. 11.00 Pozor, ni-
maš prednosti! 12.00 Poročila. 12.05 
Zabavna glasba. 12.15 Kmeti jski na-
sveti. 12.25 Domači napevi za pr i je t -
no opoldne. 12.45 Slovenski oktet po-
je za odhodnico. 13.00 Napoved časa, 
poročila. 13.15 Obvestila in zabavna 
glasba. 13.30 Koračnica, mazurka in 
bolero. 14.00 Poročila. 17.00 Poročila. 
17.05 Dragulj i iz oper. 18.00 Poročila 
— aktualnosti doma in v svetu. 18.10 
zabavna ruleta. 18.45 iz Naših kolek-
tivov. 19.00 Obvestila. 19.05 Glasbene 
razglednice. 1^30 Radijski dnevnik.i 

20.00 Poje Komorni .zbor iz Celja p. 
v. Egona Kuneja . 20.15 Tedenski zu-
nanje-poli t ični pregled. 20.30 Haydn 
-Mozart-Beethoven in naši izvajalci. 
21.00 Iz par t i tu r ZORL. 21.15 Oddaja 
o mor ju in pomorščakih. 22.00 Napo-
ved časa, poročila. 22.15 Razpolo-
ženjska glasba. 22.50 Literarni nok-
turno. 23.00 Poročila. 23.05 Anton 
Bruckner : Simfoni ja št. 3 v d-molu. 
24.00 Zadnja poročila. 

SOBOTA, 12. OKTOBRA 
4.00—8.00 Dobro ju t ro! 4.15—4.20 Po-

ročila in vremenska napoved. 6.00— 
6.10 Napoved časa, poročila. 6.30— 
6.40 Pregled športnih prireditev za 
nedeljo in napotki za turiste. 7.00— 
7.15 Napoved časa, poročila. 8.00 Po-
ročila. 11.00 Pozor, nimaš prednost i! 
12.00 Poročila. 12.05 Zabavna glasba. 
12.15 Kmeti jski nasveti. 12.25 Doma-
či napevi za pr i je tno opoldne. 13.00 
Napoved časa, poročila. 13.15 Obve-
stila in zabavna glasba. 13.30 Za vsa-
kogar nekaj . 14.00 Poročila. 15.30 S 
poti po Italiji . 16.00 Vsak dan za vas. 
17.00 Poročila. 17.05 Gremo v kino. 
17.50 Klavir v r i tmu. 18.00 Poročila 
— aktualnosti doma in v svetu. 18.10 
Skladbice za kra tek čas. 18.45 Novo 
v znanosti. 19.00 Obvestila. 19.05 
Glasbene razglednice. 19.30 Radijski 
dnevnik. 20.00 Po domače . . . 20.30— 
24.00 »Opatija 1963«. 22.00—22.15 Napo-
ved časa, poročila. 24.00 Zadnja po-
}čila. 


